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Hitler és Mussolini találkozója 
a keleti íront főhadiszállásán

A kél vezér Északon és Délen is megtekintette a kibontakozó hadműveleteket — Német­
ország és Olaszország a győzelmes befejezésig harcol — Ribbentrop külügyminiszter és 
a diplomáciai kar tagjai a hadseregfőrancsnokság főhadiszállásán — A finnek Viipuri 
kapuit döngetik — A magyar repülők elnémították az orosz ütegeket a Dnyeper vonalán 

Irán beszüntette az ellenségeskedéseket

7a Hinni és Baltischport kikötővárost elfoglalták a németek
Budapest. augusztus 29. (MTI) Az ukrajnai arcvonalon küzdő szö­

vetséges erők következetesen előrehaladó hadműveleteinek és egyre 
fokozódó nyomásának feltartóztatása végett a szovjet vezetés a Dnyeper 
mentén helyenként sorozatos ellentámadásokra hajtotta előre csapatait. 
Bár ezek során semmiféle áldozattól nem riadt vissza, és a legsúlyosabb 
veszteségeket szenvedte el, melyben harckocsikban, repülőgépekben fo­
lyamerőkben és hadianyagban egyaránt valamennyi helyi támadása vé- 
lesen omlott össze és egyetlen esetben sem sikerült a szövetségesek 
hadműveleteinek folytatását meghiúsítani. A Dnyeper vonal védelmére 
szokatlan mennyiségben beyf^t^ szovjet tüzérség ütegeiből a szövetsé­
gesek tüzérsége és bombázó kotefeKefcsütörtökön igen sokat elnémítot­
tak. A légierők, köztük a honvéd repiilőkötelékek fölényesen küzdöt­
tek le az ellenség meg-megújúló légitevékenységét. Veszteségeink az 
eddigi színvonalon mozognak. (MTI.)

Hitler és Mussolini az orosz fronton
Vezeri főhadiszállás, augusztus 29 

(Xemet TI.) A Führer és a Duce 
augusztus 25 29. között találkozott 
a vezér! főhadiszálláson. Az északi 
w deli arcvonal vezér! főhadiszállá­
sán folytatott megbeszéléseken tü­
zetesen megtárgyalták mindazokat 
a katonai és politikai kérdéseket, 
amelyek a hábrú fejleményeire és 
tartamára vonatkoznak. E kérdése­
ket a szoros bajtársiasság és a sors- 
knzösség szellemében vizsgálták 
meg, amely jellemzi a kéttengelyha- 
talont közötti kapcsolatokat.

A megbeszéléseket áthatotta a 
két népnek és vezéreiknek az. a 
megmásíthatatlan akarata, hogy 
a háborút annak győzelmes be­

fejezéséig folytatják.
Az új európai rendnek, amely eb­
itől a győzelemből kikerül lehetőleg 
messzemenően ki kell küszöbölni 
azokat az okokat, amelyek a múlt­
ban az európai háborúkra okot szol­
gáltattak. A bolsevista veszélynek és 
” plutokrata kizsákmányolásnak 
megsemmisítése megteremti a lehe­
tőséget az európai szárazföld vala­
mennyi népe számára az. összhangra 
ths és termékeny együttműködésre, 
mind politikai es mind gazdasági

Tallinn felszabadult az orosz iga alól
A vezérkari főhadiszállásról je 

lentik, hogy
a német hadsereg csapatai a 
haditengerészettel együttműköd- 
v«" kemény küzdelem után 
augusztus 28-án elfoglalták Tal- 

llnt. \ régi llanza-várs Hér- 
mann-tornyán a birodalom hadi- 

lobogoja leng.

téren.
E találkozás során a Führer es a 
Duce felkereste a keleti front 
jelentős pontjait, miközben meg- 
teklnette a bolsevisták ellen 
harcba vetett egyik olasz had­

osztályt is.
A deli front felkeresése alkalmával 
a Fiihrert és a Dúcét Runstedt vezér 
tábornagy üdvözölte. Ezenkívül látó 
palást tettek a birodalmi tábornagy 
és hadseregfőparancsnok főhadi- 
szólásain. A Duce kíséretében vol­
tak Dino Alfieri berlini olasz, nagy­
követ. ( avallero tábornok, az olasz 
hadsereg vezérkari főnöke, Anfuso 
követ, kabinetfőnök, a betegsége mi­
att akadályozott Ciano gróf külügy­
miniszter képviseletében. Marras t ■ 
(randin tábornokok. úgyszintén 
egész sor más magasrangú vezérka­
ri tiszt. Mackensen német nagvlűi- 
vet és Rlntelen altábornagy, római 
német katonai attasé szinten reszt­
vettek a Duce útján.

A politikai és katonai megbeszé­
léseken német részről rcsztvett 
Ribbentrop birodalmi külügy­
miniszter és Keitel vezértabor- 
nagv. a véderő fönarancsnokság 

feje Is. (MTI)

A német hadisereg csapatai ugyan 
ezen a napon előrenyomultak a leg­
korszerűbben felszerelt Baltischport 
Imdikikötöje feli’' és elfoglalták azt.

A német csapatok többezer foglyot 
ejtettek. Hat parti üteg és ezenkí­
vül beláthatatlan mennyiségű hadi­
anyag került kezükbe.

Tallinn hadikikőidben elsüllyesz­

tettünk csapatokkal és hadianya­
gokkal 19 szállitó>hajé>t. egy 
rombolót és 9 más hadi járómü­

vet.
A ..Kirov" nehéz cirkálót, egy 

rombolót és 5 más hadihajót súlyo­
san megrongáltunk. (MTI)

Berlin, augusztus 29. A Tallinbaa 
bevonuló német csapatok elétáruló 
látványról a Német Tl-nek ezeket 
jelentük :

A kikötő medencét szétrombolt 
raktárházak és kiégett szilok 
veszik körül, a vízben pedig 
deszkák, gerendák és törött ár­

bocok tömkelegé úszik.
Több szovjet hadihajó erősen oldal­
Átlépték a németek a Moszkva-Szentpétervár közötti vasútvonalat

Berlin, augusztus 29. (Német, TI) 
A Narva és Buga közti térségben a 
német csapatok minden ponton elér­
tek a kitűzött célokat. Ezen az arc­
vonalszakaszon ötezer foglyot ejtet­
tek, 23 szovjet páncélkoosit, 45 kü­
lönböző méretű löveget. igen sok 
géppuskát és gránátvetőt, gyalog­
sági löveget és kézifegyvert zsákrná 
nyúltak, vagy semmisítettek meg.

A bolseviklek által erősen vé­
delmezett Moszkva pétervári 
vasútvonalat a német csapatok 

több ponton átlépték.
I krajnaban a szovjet augusztus 28- 
án kísérletet tett arra, hogy a 
Dnyeper nyugati partjára Kievtől 
Délkeletre átkeljen. A német tüzér­
ség ezeket a kísérleteket már a ke­
leti parton meghiúsította. A szovjet 
súlvos és véres veszteségeket szen­
vedett.

Szaporozsjenél a német tüzérség 
csütörtökön megsemmisített egy 
nagyobb folyami hajót, amellyel 
a holsevlkiek bombarakományo­

kat akartak szállítani.

II finnek Viipuri kapui előtt harcolnak
Helsinki, augusztus 29. (Nemet 

TI) A finn sajtó közli, hogy a finn 
csapatok tovább nyomultak előre 
Viipurinál.

Az előrenyomulás során elfog­
laltak két fontos pontot, még 
pedig Juustlla és Kvantsaarl 
helységeket és ezzel az arcvonal 
mar csak néhány kilométerre 

van Viipurltól. 

ra dőlve, mélyen víz alá merült. 
Más elsüllyesztett hajóknak csak az 
oldala nyúlik ki a viz tükre felé. A 
csarnokok és műhelyek között el­
szenesedett roncsokat látni, amelye­
ket a zu ha nő bombázók felrobbant 
bombáinak légnyomása szerte röpí­
tett.

A rombolásnak hasonló képét 
mutatja Tallin pályaudvara is, 
ahol mérhetetlen tömegű hadi 
anyagot és fegyvert raktak he 
kocsikba, elszállítás céljából.

Egy ágy úkkal és páncéltörőkkel fel­
szerelt vonat a kijárati jelző felől 
áll, ahol egy nehéz, súlyt! bomba a 
mozdonyt kivetette a vágányokból.

•A hajó levegőbe repült. (MII)
Berlin, augusztus 29. (Német TI) 

Miután a német hadsereg egységei 
n.ár elérték az Ilmen tótól nyugatra 
a l’élervár — Moszkvai fontos vasút­
vonalat, a német légihaderő kötelé­
kei augusztus 28-án is folytatták a 
Pétervárra vezető többi vasútvonal 
eredményes bombázását. A bombák 
ismét több helyütt felszaggatták a 
vasutisineket.

Német repülők augusztus 28-án 
Odessza vidékén bolsevista csa­
patszállító hajót vettek észre. 
Már az első támadásnál olyan 
súlyos találat érte a 1009 tonnás 

gőzöst, hogy megállt.
Német harcigépek csütörtökön foly­
tatták eredményes támadásaikat a 
keleti bari tér középső szakaszának 
'vasútvonalai és berendezései ellen. 
Sok vasilti berendezésit elpusztítot­
tak és telitalálatokkal megsemmisí­
tettek több menetben levő, vagy 
veszteglő csapat es any agszállifó vo­
natot. (MTI)

Nagy figyelmet keltett az a tény, 
hogy a bolsevisták visszavonulásuk 
előtt felrobbantottak három zsilipet.

Nagy felíratok alatt közlik a finn 
lapok, hogy a sallai arcvonalon kot 
szovjet hadosztály megsemmisült és 
döntő küzdelem folyik a Finn-öböl 
partján. (MTI)

Helsinki, augusztus 29. (Stefan!) 
Hivatalosan közlik, hogy a finn lé-



2 DEBRECZENI UJSAG - HAJDUFOLD isti augusztus ,30. Nyomhat
ben levő 
ügyeben

A

csendesóceáni kér-lések 
elfoglalt japan álláspont

(MTI.) 
augusztus 29. (Német TI.) 
Asahi Shimbun newyorki 
szerint Hull áliam'itk ir

Tolt iá. 
A Tokiói 
jelentése

I két vezér megvitatta a két
kérdéseket

augusztus 27-én kijelentette. hogy 
tekintettel a tengerek szabadságára, 
m’m veszik figyelembe az 
amerikai tartályhajók \ lad'vasztoki 
befutása ellen emelt japán tiltako­
zást. (MTI.)
szövetséges

Hadműveleti övezet. Stefani) iro­
da külön tudósítója az alábbi rész­
leteket köz.il a Dúcénak a keleti had­
színtérén tett látogatásáról :

A Dúcét a német birodalom ha 
tárán Schmidt követ, valamint 
Albrecht főherceg fogadta. A 
külügyminisztérium részéről és 
tolmácsoltak a Führer üdvözletei. 
Megjelentek a fogadáson Alflerl 
nagykövet, Marras tábornok, a 
berlini-olasz nagykövetség ka­
tonai attaséja, valamint a nagy­
követség két-két másik tagja.

’íhaderó a karéliai útvonal mentén 
sikeresen bombázott és géppuska 
zott visszavonuló ellenséges haderő, 
két.

Kelctkarelfahan elpusztítottak a 
finnek egy lőszerrel megrakott 
vonatot. A finn vadászok és a 
legelharltas negv szovjet gépet 

lelőtt. (MTI)
AZ l'RAL HEGYSÉG LESZ 

OROSZORSZÁG FA VÉDELMI 
VONALA

Stockholm, augusztus 29. (Stefani) 
A „Vörös csillag", a sstovjet haderő 
apta egyik - ikkélien az Ura) hegy­

ségről, mint Oroszország egyetlen 
’ermcszetes védelmi vonaliról'ír. A 
lap szószerint ezeket jelentett- ki • 
t; l ral hegység, amely az (tirőpii 

<iroszország keleti részén térid el, 
Sztálin nagyszabású hmiászati el­
gondolásai szerint, országunk fővé 
delmi vonalává vált. (MTI.)

Hőma, augusztus 29.
péntek reggeli római újságok azt a 
hírt közlik. hogy Moszkva a tér. e- 
zet! hármasértekezlet -Ihalasztás.T 
kerte, holott eddig mindig maga sür­
gette a tanácskozást és időpontul 
sz< ptember közepet javasolta Lon­
donnak. Kidről arra köVéikcztetnek, 
hogy az értekezlet napirendjén sze­
replő Kgyesült Államokbeli angol 
■•zovjet együttműködési terveket 
egyelőre szögreakasztották.

A lapok ezenkívül félhivatalos 
megállapítást közölnek, amely sze- 
■■int a Szovjet egyre válságosabbá 
váló katonai helyzetére való tekin­
tettel meg csak sejteni sem lehet : 
mikor és hol kerülhet sor a terve­
zett értekezlet összeillésére. _-t 
Moszkvát fenyegető veszély egyre 
súlyosabbá válik.

Ml NKÁBAN VAN A NEMEI 
LEG1ERÖ

Herlm. augusztus 29. (Nemet TI.) 
A vaskereszt lovagkeresztjév-| ki­
tüntetett Woldenga őrnagy -ez.et-.se 
alatt álló vadászsázad augszutus 
27-én hatszázadik légigyőzelmét je­
lentette a keleti arcvonalról. Enni k 
a szazadnak tagjai már többször ki­
tűntek különleges egyéni teljesít,:!) “- 
öveikkel. (MII.)

Herlin. augusztus 29. Mint a Né­
met TI értesül, egy német gyalogsá­
gi osztag a Révai körüli harcokban 
előrenyomulása során meglepett egv 
meg üzemben levő szovjet légikikö­
tőt. A nemet gyalogosok '13 gépet fel­
gyújtottak és elpusztítottak. Ugyan­
ennek az osztagnak egv másik cso­
portja merész előretöréssel elfoglalt 
egv szovjet légvédelmi üteget a re­
pülőtéren. (Mii.)

Herlin. augusztus 29. (Német I'D 
\ nemet vadászok pénteken kora 

reggel, mint illetékes helyről közlik. 
-lőttek hat brit vadasz repülőgépet. 

Saiát veszteségük nem volt. Az el­
lenséges vadászgépek a belga-fran- 
cia partvidék fölé nyomultak be.

Herlin. augusztus 29. (Német TI.) 
A brit légihaderő csütörtöki és pén­
teki éjszakai veszteségei a nyugati 
nrcvonalon 28 gépre emelkedtek.

Herlin. augusztus 29. (Német TI.) 
A Kirov német cirkáló tudvalévőén 
a lellin körüli harcokban súlyosan 
megsérült. Ezzel a szovjet haditen­
gerészet egyik legmodernebb hadi­
hajóját tették harcképtelenné. MTI.
' OSÁSZÁR KIHALLGA­

TÁSON FOGADTA TOYODA
KÜLÜGYMINISZTERT

Tokió, augusztus 29. 'Német TI ) 
' T‘a^!r Peteken kihallgatáson fo- 

i külügyminisztert. A
kihallgatás «pénteki miniszt ■?*«- 
Fuucftal. valamint Könnye minisz*er- 
elnök üzenetével áll összefüggésben 

i!"Rlls/'lll's -9- 'Német TL- I entek délután a kormány 14nékoz- 
tato irodája a Roosevelttíek átadott 
üzenetről közleményt mi p ki indv 
"■'«szerint így hangzik \omura 
tengernagy a washingtoni iopán 
nagykövet augusztus ‘>.3 ári fMkeres 
te Roosevelt elnököt s leiJntettcl a 
nemzetközi helyzetre, atm'ta Kono „ 
miniszterelnök üzenetét a lapén - i 
az Egyesült Államok között higgő- 1

A
.i'itak ki jelentést Németországban, 
d- a különvonat mindenütt felkel­
tette a lakosság figyelmét és a pá­
lyaudvarokon gyülekezve lelkesen 
ünnepeltek az átutazó Dúcét \ kü­
lönvonat hétfőn délelőtt érkezett a 
hadműveleti övezetivé. Hitler vezér­
kara köreben Keitel y ezértábornagv 
Ribltentropp külügyminiszter s más 
magasrangú szemi'lyiségek társasá­
géban a pályaudvar tornácán fogad­
ta a Dúcét.

Mussolini miniszterelnök a biro­
dalom első tábornagyájuik 
egyenruhájában szállt le a ko­
csiról és római köszöntéssel üd­
vözölte a Führert. A két vezér 
igen szívélyesen üdvözölte egy­

mást.

észak'

nemzetet érintő

le. Később a két ve- 
diplomáciai munka-

szemközt folyt 
zér katonai és 
társai is résztvettek a találkozáson. 
A német és olasz tábornokok és dip­
lomaták később újabb megbeszélés­
re ültek össze s ezen megvitatták a 
két szövetséges nemzetet érintő va- 
valamennvi kérdést.

A Duce és a Führer sátorban 
töltötte a hétfő estét és elbeszél 
getett a magasabbrangu tisztek­
kel, akik beszámoltak a legutób­

bi hadműveletekről.
Kedden hajnalban a

a Dm - gépkocsin kíséretével együtt
IDIer főhadiszállására hajtott
\zonnal megkezdték a megbeszélé­

sekéi, amelynek első része négy-

Mussolini távirata Hitlerhez

a 
.......... ..a fronton. 

Repülőgéppel utaztak az északi sza­
kaszra és megálltak különféle öveze 
teken, amelyet a Führer is először 
látogatott meg a legutóbbi nagy ne­
met sikerek óla. I isszatéröben Mus 
solini maga vezette a Führer gépét. 
Az egész nap folyamán a két vezér 
végig látogatta a főparancsnokságo­
kat és az arcvonalakat. A vezető tisz- 
,ek J'vmPrtették előttük részletesen 
az óriási harcban eddig elért ered­
ményekét. E küzdelemben mindkét 
részről mintegy 9 millió harcos vett 
részi. A Duce és a Führer hossza­
san tartózkodtak Gőrhtg tábornagy­
nak, mint a légi fegyvernem főpa- 
i ancsnokáuak főhadiszállásán. A 
szemlét a rákövetkező napokon foly­
tatják. A Duce és a Führer a déli 
frontra mentek és hosszabb álláso­
kat tartottak különféle 
kon, beszélgetéseket folytattak a 
rancsnokokkal, a tisztekkel s 
egyszerű katonákkal. (MTI.)

szakaszo-
pa- 
az

Roma, augusztus 29. (.Xemet TI.) 
A liatar átlépésékor a Duce a követ­
kező táviratot intézte a Führerhez :

er,' ;Vok 'A'- eseménydús naivok 
amelyeke az On főhadiszállásán 
ében i?" ps a tolsevizmtns

1'11 hadviselő csapatainknál telt 
■nógatásaink, mint Önnek mar inon- 
u,rvn’'L k"'’r,ólllet"tlen nyomokat 
',a*A nak f’nilekezetembeii.

Ami a Szovjetuniót illeti, orra 
« meggyőződésre jutottam, hogy 
<‘</!tre megcáfolhatatlanabbul 
nyit cáriul meg a mi forradalma '

I perzsa sah elrendelte

íny történelmi oldala, amelyek 
az európai civilizációt a halálos 
bolsevik! veszélytől megmentet­

ték.
A vállalt nagy feladat feledhetetlen 
benyomásával és annak győzelmes 
befejezésében vetett feltétlen bizo­
nyossággal utazom vissza Olaszor­
szágba. Fogadja legmelegebb köszö- 
netemet a vitéz és fáradhatatlan né­
met harci erők körében élvezett ba­
ráti vendégszeretetéért és fogadja 
szívből jövő bajtársi üdvözletemet'.

a harc beszüntetését
Simla, augusztus 29. (Reuter.) Az 

iráni kiküldöttek érintkezésbe lép­
ek az előretolt brit erőkkel és közöl­

tek. hogv a sah elrendelte az ellen- 
segeskedesek beszüntetését. (MTI.)

London, augusztus 29. (NST.) A 
eheráni brit követ azután a követ­

kező feltételeket juttatta cl az ural­
kodóhoz azzal, hogy ezek teljesítése 
eseten lehetségessé válik a sah által 
kívánt békés rendezés:

1. Minden 1 rántván tartózkodó né­
met allapolgárt kiutasítanak illető­
leg őrizetbe vesznek.

-. Irán megszakítja a külképvise­
leti kapcsolatait a Németbirodalom­mal.

3. Brit és szovjet katonaság bizto­
sítja az iráni közutakat.

4. Az iráni hadsereget részben le­szerelik.
Londoniban a lehető legkínosabb 

visszatetszést váltja ki 'Törökország 
magatartása az iráni viszállyal kap­
csolatban.

Teherán, augusztus 29. (Német TI) 
A PARS hírszolgálati iroda jelenti ■ 
runighi miniszterelnök bemutatta 
kormányát a képviselőháznak. A

Tetőpontján a diplomáciai
Teheránról most Ankara felé for­

dítja világ figyelme. Hónapok óta 
nyílt színen és kulisszák mögött fö­
leik a diplomáciai küzdelem egyfe­
lől H tengelyhatalmak. másfelől 
Nagybrilannúi és a -Szovjetunió kő-

közutakat.

iram kormány, attól az óhajtól ve­
zéreltetve, hogy jó viszonyt tartson 
jól a külföldi államokkal és megévv- 
.ia a békét és nyugalmat. Irán had­
erőinek parancsot adott, tartózkod­
janak minden ellenállástól.

A parlament az új kormánynak 
egyhangúlag bizalmat szavazott.

Zürich, augusztus 29. (Búd. Tud.) 
A Neue Zürcher Zeitung berlini tu­
dósítója szerint a Wilhelmstrassen 
rámutatnak arra, hogy Irán a kez­
deti ellenállással eredményesen véd­
te meg nemzeti becsületét. A hely­
zet kilátástalanságára való tekintet­
tel többet nem lehetett várni.

Németország és Irán között a dip­
lomáciái kapcsolatok jelenleg még 
lennállnak és a német kövei Telié 
ránban van. Attól tartanak azonban, 
hogy ha a brit vagy a szovjet csa­
patok megszállják a fővárost, ak­
kor ebben a tekintetben változás kö­
vetkezik be.

Törökország magatartásával kap­
csolatban német politikai körökben 
kijelentették : Törökország állásfog 
laliisa az iráni események tekinteté 
ben Németországot kielégítette.

tevékenység Törökországban I
zött 'Törökország megnyeréséért. Ez 
a diplomáciai tevékenység most 
Irak- Szíria es Perzsia után tető­
fokára ért. mert immár az ütköző ér- | 
dekek középpontjába került ez a I 
kisázsiai hatalom. 1

Naponta tárgyalnak a haborúh», 
álló országok angkarai képviZ -! 
török külügyminiszterrel . n(J 
kán felkeresik az államelnökötV' 
es a meglveszélések nyomán fé rt 
pennek a legkülönbözőbb hírek P 
miként igyekeznek magatartásig" 
Ivefolyasolni e kulcspozíciót 
országot, amelynek határain mind . 
négy hadviselő nagyhatalom nL 
veres alakulatai állanak

A török vezető államférfiak », „t 
múlt hetekben, amikor a háború y 
hara még nem ért az .északi, déli í, 
keleti határokig, ismételten körrel’ 
sernlegességi nyilatkozatokat tettek' 
Európában ez várták az iráni 
szaly óraiban is. Ez <j deklarál 
azonban máig elmaradt és ebből 
tényből messzemenő kíivetkezteté« 
vontak le, amelyet az Ázsiában »ül. 
nyösebb helyzetben levő hat; i 
befolyására vezetnek vissza. *

Bizonyos, hogy Kemal Atatürk 
örökségé, a megujhodott Törökőr- 
szag most állja ki fennállása óta a 
legnehezebb próbát és igen nagy hol 
csességgel, előrelátással, az . erövi- 
szunyok leggondosabb mérlegelésé" 
vei kell eldöntenie egész léiét érintő
állásfoglalását, szemben azokkal a 
fenyegetés határán mozgó intelmek­
kel, amelyek a Csatornán túlról fe- 
léje elhangzanak.

Ankara, augusztus 29. (Német Tl.i 
Hivatalos körök ismét, hangsúlyoz­
ok Török ország semleges politiká­
ját és annak a véleményüknek ad­
nak kifejezést, hogy semmiféle nyo­
más, bárhonnan jöjjön is. nem vál­
toztathatja meg Törökország noliti- 
káját. (MTI.)

LAVAL KÖZBENJÁRT MEREM'.
lőjeért

Vichy, augusztus 29. A Versail­
les! merénylet nagy felháborodást 
keltett A ichyben és megerősítette 
azt a meggyőződést, hogy a kommu­
nizmus ellen drákói intézkedések al­
kalmazására van szükség. Bár a me­
rénylet előkészítésének részletei és 
indító okai még nem derűtek ki tel­
jesen, általános vélemény szerint 
titkos kommunista szervezetek áll- 
nak Colette mögött.

Bétáin tábornagy telefonon isimé, 
telten érdeklődött Laval és Déat ál­
lapota iránt, örömét, fejezte ki a hír 
felett, hogy a volt miniszterelnök és 
a nacionalista mozgalmi vezér túl 
van az életveszélyen.

Darlan tengernagy pillanatnyilag 
nincs \ ichyben, de helyettese. Ró­
ni ier. minden órában távbeszélőn tá­
jékoztatja a sebesültek állapotáról, 

Colette újabb kihallgatás során 
kijelentette : „De Gaulle híve és Lá­
váit azért akarta meggyilkolni, meri 
a volt miniszterelnök német-fran­
cia együttműködést, akart.'' A vizs­
gálóbíró kérdésre sajnálkozott, 
hogy nem sikerült megölnie a két 
politikust.

Lava] közbenjárt támadójáért, 
azonban nem kétséges, hogy az igaz­
ság szolgáltatásnak szabad folyást 
engednek. Berlini értesülés szerint a 
Wilhelmstrassen az az álláspont, 
hogy a merénylet Franciaország bel­
ső ügye és egyelőre nem érinti ft 
n é in et - f ra női a viszonyt.

Versailles. augusztus 29. (Stefani' 
A vizsgálóbíró és az ügyész, mint az. 
OFT jelenti a kórházba mentek, hogv 
értesüléseket szerezzenek baval é« 
Déat állapotáról. A betegeket azon­
ban nem láthatták, mivel az orvosok 
minden látogatást megtiltottak.

lesi merénylet nagy

Vígszínház mozgó
Ma is a legizgalmasabb 

háborús reptilöfIlm :

Félelmetes képek a néniéi zu- 
hanóhombázók támadásairól I — 

\ hajtársiasság himnusza I 
Felejthetetlen elmenj !
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Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű vásárló közönséget, 
hogy üzleteinkben a mai naptól kezdve a 

V3SOtt bQfOtfífl árusllás*» bevezettük.

BÓDÉ GYULA 
_________________________________ húsipari kit.____________  

JZár alá vették Debrecenben 
a zsidó cipő kereskedők lábbeli készletét

A leltározás során hatalmas árumennyiség került a hatóság 
_ ___d között osztják szétbirtokába — A keresztyén cipőkereskedők 

a lefoglalt cipőket
sorban a K >c-.sk>'leírni Hivatni deb­
receni vezetőjének körültekintő 
szakszerű és precíz munkájának kö­
szönhető.

\ keresztény kereskedelem meg- 
prősít'¥'C terén ismét jelentős lépés­
sel haladtunk előre. Tudvalevő. 
ilt>2T a múlt hónapban kormány­
rendelettel kijelölték az egész or- 
craghan azokat a kereskedőket, akik 
cipőárusítással foglalkozhatnak. A 
-pndelet úgy szolt, hogy a kijelölés­
től számított bizonyos határidőn túl 
a.mk a cipőkereskedők, akik a to­
vábbi árusításra engedélyt nem 
kaptak, illetve nem jelöltettek ki ci­
pőkészleteiket kötelesek a hatóság 
rendelkezésére boesájtani.

Ez a határidő augusztus 29-én 
járt le. Ezen a napon az egész 
országban leltározás alá vonták 
a clpökereskedéshől kizárt zsidó 

kereskedőket.
A közellátási miniszter rendeleté­

re augusztus 29-én délelőtt 11 órai 
kezdettel az egész ország területén 
felvették a Kereskedelmi Hivatalok 
útján a ki nem jelölt zsidó kereske­
dők leltárkészletét.

Debrecenben ennek a rendelet­
nek hatálya alá 15 zsidó keres­
kedő esett s a leltározás a pol­
gármester rendelkezésére bocsá­
tott miniszteri biztosokkal és a 
megfelelő rendőri karhatalom­

mal végre is hajtották.
Debrecenben az m. kir. Kereskedel­
mi hivatal helyi vezetője Blsz- 
terszky Elemér irányításával és a 
Kereskedelmi Hivatal tisztviselői­
nek bevonásával, valamint a rendőri 
közegekkel és a kiküldött miniszte­
ri biztosokkal megjelentek a ki nem 
jelölt debreceni zsidó üzletekben és 
végrehajtották a leltározást.

Az egyes üzletekben pontosan 
felvételezték az összes bőrclpő 
fajtákat és lefoglalták. A lefog­
lalt árukészlet rendeltetése az. 
hogy az árkormánybiztos által 
megállapított árakon szét fogják 
osztani a cipőárusításra kijelölt 
keresztény kereskedők között.

Az egész ed járásnak Debrecenben 
számottevő eredménye volt. A zsidó 
üzletekben hatalmas készletek vol­
tak felhalmozva. Ugyanez volt a 
helyzet a Hajdú megyei városokban 
is. ahol szintén végrehajtották a 
If-tározást és az árukészleteket min­
denütt lepecsételték.

' leltározás és a záralávétel ki­
terjedt nemcsak az Utah any kö­
teles cipőkre, hanem a szabad­
forgalom tárgyát kepező bőr 
talpú és egyéb kikészítést! láb­

belikre is.
Gondoskodás történt az eljárás 

során arról, hogy azokban a zsidó 
1'Pőkereskedő cégnél, amelyek cipő- 
íhártásra is be voltak rendezkedve 
az üzemek munkamenetének folvto 
lósága biztosíttassák.

hz az előrelátó intézkedés azt 
jelenti, hogy a cipészipari mun­
kásság a zsidóknak a cipőkeres­
kedelemből való kikapcsolása 
folytán semmiféle hátrányt r.» 
szenvedjen, szóval a műhelyek- 
bon a munk.i zavartalanul búj­

ta tód.'ék.
- | bogy munkát igénylő ellenőrzés 

‘ Tllarozás Debrecenben és Hajdú 
■‘i'megy. b n is példás gyorsaság­
ai, rendben és minden zavaró inéi- 
na nélkül ment véghe, ami első-

Értesülésünk szerint a Kereske 
delmi Hivatal kebelében működő 
szakmai közellátási bizottság már a 
mai napon, de legfeljebb egy két 
napon belül összeül és ezen a szak­
mai értekezleten a keresztény cipő­
kereskedők bevonásával tárgyalják 
meg a zárolt készlet átvételével kap­
csolatos kívánságokat és óhajokat a 
az igv összeállított szétosztás! ter­
vet fogja a Kereskedelmi Hivatal 
feilereiszteni a közellátási miniszté­
riumba.

Az irányelv az, hogy a hatalmas

„Magyarország feltámadása
Európa újjászületését is jelenti“

Az olasz egyetemi ifjúság meleg megnyilatkozása Magyarország mellett
Magyar számot adott ki a fascists 

olasz egyetemi hallgatók lapja a 
Könyv és Karabély. Bizakodó jól- 
esé-ssel állapíthatjuk meg, hogy az 
új fascists generáció teljes mérték­
ben lekötötte magát a magyar igaz­
ság és törekvések mellett, amikor 
azt írja :

Azt akarjuk, hogy Európa új é> 
igazságos elrendezésében Ma­
gyarország megkapja az öt meg­
illető helyet, azt a helyet, ame­
lyet megérdemel hűségéért és 

becsületességéért. 
Megérlelte reálpolitikai gyümölcsét, 
azt a nem kis kockázatot magában 
rejtő magyar kiállást Olaszország 
mellett, amikor az olasz birodalom 
megalapításáért küzdött és az egész 
világ ellene szegült és ki akarta 
éheztetni asszonyainkat és gjonne-

Debrecen város jövő évi 
lisztszükségletének biztosítása 
a hétfői közgyűlés előtt

Napirenden a családvédelmi házak építésének ügye — Átalakítják a 
DTE tornacsarnokot

Debrecen város törvényhatóságá­
nak közgyűlése hétfőn ülést tart, 
melynek tárgysorozatán több fontos 
ügy szerepel. Ezeket az ügyeket a 
jog és pénzügyi bizottság mai ülésén 
készítik elő.

A közgyűlés elé kerül többek kö­
zött a visszacsatolt területekre Ki­
nevezett közigazgatási tisztvis.'lök 
állásának betöltése. Ezzel kupi síi at­
ban ugyanis Szatinár vármegye köz­
igazgatási bizottsága út iratot inté­
zett Debrecenhez és kérte, hogy ha­
sonló értelmű felirattal sürgesse 
meg a város közgyűlése is a kor­
mánynál az ideiglenesen kinevezett 
tisztviselők állásainak mielőbbi be­
töltését. Előterjesztést tesznek a 
közgyűlésnek a Délvidékre kineve­
zett dr. Vár-ady Sándor debreceni 
városi árvaszéki helyettes elnök ál«- 
Jósának betöltésére vonatkozóan is.

Igen fontos és érdekes ügy a c.su- I 
ladvédelmi házak megépítésének I 

készlet felosztása a keresztétív 
kereskedők körött a leglgazsá- 
sahb és lelkiismeretesebb tár­
gyilagossággal törten,fék és az 
Illetékes hatóságok fognak őr­
ködni azon, hogy ezeknek az, el­
veknek betartásával kapjak meg 
a kerf*s,feni kereskedők á zsidó 
üzletekben lefoglalt készleteket.
A kormányrendelet gyors vére- 

hajt-ása ismét bebizonyította, hogy 
a zsidókérdés rendezése terén hatá­
rozott intézkedések történnek és fo­
kozatosan minden zavaró momen­
tum nélkül történik meg az állítás 
úgy a keresztény kereskedelem, 
mint a magyar fogyasztó közönség 
javára.

keinket. A Duoe Olaszországa és 
mindenekelőtt a fascists párt nem­
zeti gárdája nem feledi ezt a magyar 
kiállást. Éppen ezért, írja a lap.

Magyarország számára az újjá­
rendezendő Európában meg kell 
adni az öt megillető helyet „mi­
vel Magyarország feltámadása 
Európa újjászületését is jelenti.“

A lap több helyen foglalkozik Ma­
gyarország történelmi szerepével és 
hangsúlyozza, hogy a germánság 
európai szerepe, valamint az olasz 
nép kulturális és politikai újjáéledé­
se a magyar nemzet nagyságával és 
erejével volt összefüggésben.

Olaszország mindig gonddal 
ápolta a magyar nemzeti függet­
lenséget. kezdve a pápai támo­
gatástól Magyarország megala­

kulásától a legújabb időkig.

kérdése is. Erre vonatkozóan már 
meghirdették a verseny tárgyalást. 
Ezúttal a versenytárgyalás eredmé­
nyéről számol be a város vezetősége, 
hogy a közgyűlés dönthessen a vál- 
lalatlwadás fölött. Ezt az ügyet ma­
ga Kalenda Lóránt műszaki tanács­
nok fogja ismertetni. Tárgyalni fog­
jak továbbá a város tulajdonút ké­
pező tornacsarnok átalakítását és 
helyreállítását. Erre a tornacsarnok­
ra sürgős szükség van, mert a DTE 
tagjai éppen megfelelő tornacsarnok 
hiányában nem folytathatnak kellő 
edzést. Határozni fognak a Pozsonyi 
út és Sport-utca burkolási munkái­
nak vállalatbaadására vonatkozó 
szerződésről, valamint több vállalat- 
baadási ügyről. így többek között 
istállót építenek a nagyerdei belső 
faraktár telepén.

Zöld József helycttespolgúrmester 
fesz, előterjesztést a hétfői közgyű­
lésen arra vonatkozóiig, hogy mi­

képpen akarja a város a lakosság 
lisztszükségletének a jövő évi termé­
sig való biztosítását. Hála Debrecen 
város vezetőségének, kisebb zavaro­
kat leszámítva, az idén kitűnően ol­
dották meg a város közönségének 
lisztellátását. Bizonyosra vehetjük, 
hogy ezen a téren a jövőben sem 
lesznek zavarok.

Éppen a város lakosságának köz­
ellátásával kapcsolatban merült fel 
az. a javaslat, hogy a közélelmezési 
ügyosztálynál szolgálatot teljesítő 
irodai személyzetet jutalmazzák meg 
Ez az irodai személyzet az elmúlt hó­
napokban szinte emberfeletti mun­
kát végzett s igv valóban megér­
demli, hogy jutalomban rész só-.

A hétfői ülésen körülbelül 40 50 
ügyet tárgyalnak le. de - amint a 
fentiekből kitűnik ezek között az. 
ügyek között több valóban nagyfon­
tosságú probléma kerül megoldásra.

R kivételes hatalom 
meghosszabbítása

Budapest augusztus 29. (MTI) A 
Budapesti közlöny legközelebbi sza­
ma közli a minisztérium rendeletét, 
hogy az 1911 évi szeptember hó 2- 
Ig Igénybevett kivételes hatalmat az 
Időközben bekövetkezett hadlállapnt 
folvtán a háború tartamára igénybe­
vesz. I.

árdrágításért letartóztattak 
két zsidó kereskedősegédet
Budapest, augusztus 29. A buda­

pesti kir. ügyészség valutaosztáiya 
Gárdos (Goldberger) László 25 éves 
izraelita kereskedősegéd én Snelt- 
zer Frigyes 28 éves izraelita keres­
kedő, budapesti lakosok ellen árdrá­
gítás! visszaélés miatt elrendelte az 
előzetes letartóztatást. Nevezettek 
Budapesten ezévi márciustól augusz 
tusig terjedő időben különféle kon- 
fekciós szövetárukat kb. 185 ezer 
pengő értékben az árkormánybiztos 
ság által megengedett árnál 20—55 
százalékkal magasabb áron árusítot­
tak és ebből mintegy fi ezer pengő 
hasznuk volt. (MTI)

Elsötétítés ma: 19.30 órától
Biifiape.st, augusztus 29. Az ország ke­

leti részén 29-én 19.30 órakor kel! első 
tétitef’i, amely 5.05 órai,; tart (MTI)

fi poseni „Német kastély“
LESZ A FÜHRER KELETI LAK­

HELYE
A „Lilzmannstädter Zeitung“ közlése 

szerint az egykori poseni királyi
kastély Hiller vezér és kancellár rende 
lilére a poseni német kastély elnevezést 
nyeri es arra lesz hivatva, hogy Hitler 
vezér és kancellárnak az új keleti vidé­
keken val<» tartózkodása cselén lakóhe­
lyül szolgáljon. Az új kastély ezenkívül 
magában foglalja majd a birodalmi kör 
/elvezető hivatalos helyiségeit, valamint 
a Warlhc -körzel reprezentációs termei! 
í zen célból a kastélyon nagyarányú ál 
(piles! hajlanak végre, mely a poseni 
körzet ú jjárendezési lerv< nek köreién 
bellii az első nagyobb építkezés kérésziül 
' ítélet képezi.. \ kastély hatalmas kör­
csarnokában elhelyezendő 1.40 magas és 
kb 36.5 méter hosszú márványfaragásai 
kutasának tervére a birodalmi körzelve 
zi lő pályázatot irt ki. (MNK1
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Páll sörözőben
Kiadták a játszási engedélyt

Beleznai Unger István és vitéz Jakahffy Dezső 
színigazgatók részére

l><• hrerenhon a Releznai l nger- ex Jakaltüffy-szintarsuiatok 
JátHnani

Hírt adtunk már arról, bogy Deberrr* 
ben ar nj színi évadban két eserelarou 
I»! fa* játszani. Aa egyik »égy hónapig. 
• másik karom én félhónapig játszik a 
< s ikonal Színházban. Már hetekkel ev 
elótt nyil.anooaágru kerüli, hogv ar 
egyik aaínlgaxgafó Beírnál Inger Isi 
‘»a k«a. a másik pedig minden valóséi 
nöség »serial vitéz Jakahffy Beeső. A 
heoa»léera vonatkozóan azonban hivata 
Ina értesítés vsak pénteken érk ezett meg.

Ab MII hivatalosan ngvanIs a követ 
kérőkét jelenti:

-A kullnazminisetrT aa 1WI 42. színi 
e'kdra ar IMI. évi szeptember hó t töl 
t‘142 auguaitns 31 lg szoló hatállyal ki 
adta a színigazgatót engedélyekét. Be 
’'inai Inger latrán és vitéz J a 
kabffy Dezső részére eisereláraulall 
rendszer keretében Debrecen Pécs th. 
jogú, továbbá Eger Kaposvár és Pest 
siezHerisébel megyei varosokban a jóvá 
hagyott Időbeosztás! terv arerlnf enge 
délyf adott ki.“

B a I I y a n Kalman részére Abaújior [ 
na. Gómör és Kishont. Hajdú. Szabolcs. I 
Sratmae. Szolnok doboka. Ing és Zemp 1

fognak

lén t ánnegyékben mindazon községek 
ben. amelyek ma.< ’rixiignr«mók kertile 
ívbe külön név aserint nem Matattak be. 
A kultuszminiszter ar lile lék ne körigaz 
gains! es rendőrhatóságokul felhívja, 
hogy a fe.inlebb felsorolt színigazgatókat 
Illetve «ríntármilatokat a magok hálás 
körében támogassak én árok rnflködnél 
segítsék elő. Színlelőadásokai csak a 
kultuszminiszter által kiadott sztnlgaz 
gatrtl engedélyokirattal rendelkező, fenn 
Óbb fríze, olt színigazgatók rendelhet 
nvk. Az lilétekre közigazgatás! én rendőr 
hatóságok az engedélyokirattal nem ren 
drlkrzö alkalmi színtársulatoktól 
társulatoktól) a helyi hatóság 
nie «tag adni és müködrsiikrf 
lyornl kötelesek.

Ezzel kapcsolatban 
jegyzőnk meg. hogy 
István minden »alószinftség szerint ok 
teher 12 én kezdi meg a debreceni sze­
zont. míg vitéz Jakahffy Dezső előrelát 
halólag február elején kezdi meg ngvan 
itt az évadott. Addig Jakahffy Presen

(dal 
engedélyi 

megakadó

Beleznat linger

Tfzhónapi Fogházra ítélték
a júliusi halálosvégü autókarambol előidézőjét

fíuriapest. augusztus 29. Budapes­
ten ez év Julius 16-án este a Bethlen 
es Dembinszky utca sarkán egy 46-os 
villamos és egy teherautó összeütkö­
zött. Két utas halálos sérülési szen­
vedett. öt másik áldozat pedig szin­
tén súlyosabban sebesült meg és zú- 
zodásokaf szenvedett. Az ügyészség 
x beérkezett adatok alapján vádira­
tot adott ki Zaocnra Tivadar gépko-

esi vezető és .-les IV. József, a 46-os 
villamos vezetője ellen.

\z ügyet péntek délben hiiu,vatta

(hírt két rendbeli gondatlan emberölés 
cs öt rendbeli súlyos testisértés bűn­
tettében mondta ki bűnösnek és 
ezért tíz hónapi fogházra Ítélte. Ács 
Józsefet felmentették. Az ítélet 
nem jogerős.

Körőző/eve/et adtak ki
gróf Gerliczy Burján Félix
és Lévy Béla ellen

FoltünéBt keltő körözést adott ki « 
budapesti főkapitányság gróf Ger- 
lic®y Burián Félix és dr. Lévy Béta 
budapesti ügyvéd ellen. A körözést 
a szombathelyi királyi törvényszék 
rendeletére bocsátották ki.

Mintegy három év előtt hatalmas 
port vert fel az a hitelezési csalási 
úgy. mellyel kapcsolatban Gerlicv 
Bnrián Félix földbirtokos cs dr. 
Lévy Béla fővárosi ügyvéd neve for­
galomba került.

A vád szerint Gerliczy Rurián Fé­
lix gróf mintegy háromszázezer pen­
gő értékű hegyaljai birtokát árve- 
reztette és az árverés során dr. Lévy 
Béla ügyvéd közreinűködé»«♦ével sik<*- 
rtilt kijátszania kitelezőit.

A botrány kipattanása után a gróf

eltűnt az országból, azóta is hiába 
keresik az illetékes hatóságok. Ger­
liczy Burián Félix grófot nem tud­
ták kihallgatni.

Az árverés kapcsán támadt bűn­
ügy másik vádlottja, dr. Lévy Béla 
fővárosi ügyvéd, aki mintegy két év 
előtt tűnt e] a fővárosból s igv a 
nagyarányii hitelezési hflnügvhen a 
hatóságok őt sem tudták kihallgatni.

A szombathelyi királyi törvény­
szék végül is úgy döntőt’, hogy az 
eltűnt földbirtokos es az eltűnt fő­
városi ügyved ellen körözést rendel 
el. melynek értelmében gróf 
Gerliezv Burián Fúli.xet és dr. Lévy 
Bélát megtalálásuk esetén azonnal 
őrizetbe kell venni.

HONVEDEIHK NYOMÁBAN

Irta; DR. Kot,A A SÁNDOR
v.

A talleial nugvvúrM utcája már a hu 
rnrecgell árakban muzaahnii-.. \ korán 
lein emberek nazyrexrc kenyeres boltok 
bn siet. Brail a vacakotok hosszú sorúba. 
I áy látaxlk nagy gyakorlatuk van a sor 
hanátláaban. Vm all mellettük a milícia 
embert, vigyáznak egymásra. Nem mond 
haljak, hogy csendben vannak, meet a 
sor elejéről a végére beszélőnek torka 
szakadtat»»! kelt ordítania, hogy meghall 
jak. A legtöbbnek a karjan fehér karsza­
lag van világoskék dav idcslllaggal. 
Mióta a lengyel fökormanyzosaghox Inr 
t“lik Gallela, Így jelölik meg a uidókat. 
A salnagógáról pedig a négy torony ha­
talmas csillagait a délutáni sétánk alknl 
marsi távolltollák el.

A pékürielen kívül egv trafikn. hadé 
»SB nritv«. D<vhan-varnja egyáltalán nine.

| de pár levelezőlapot meg elő Ind szedni, 
-'öl a slaulszlaiii kerület szov jel térképéi 
Is árulja. Elég jó forgalmai csinál, meri 
emlekbe megvesszük a szovjet térképekéi. 
Hogy kutalásunk eredmérnyérői pontosan 
beszámoljunk: meg kel! említenünk, hogv 
Inláltunk még egv üzletit, ahol áru volt. 
Könyv- é.s papirkereskedés volt ez. egyel 
len eladó portéká ja földgömb volt.'No 
de ebből volt vagy 21X1 darab az. üzletben. 
I r « szovjet leemelés. Nagy tömegben ké 
szilettek egylete cikket és azt szétoszlol 
lak az üzletek közölt. Igv megtörtént, 
hogy az állami hollókban egyszer csak vil 
lány vasalót lehetett kapni, még abham a 
községben is. ahol villany egy általán nem 
volt. Más alkalommal viszont előfordult, 
hogy a városi üzleteket kapaval. kaszával

más merőgatdasagl cikkekkel látlak el.

Teri beleltük egy fogolytábor meglatogn

palimul» nrAutóbuszra szálltunk, 
mellett visz cl utunk. Kö; 
járó hídnál egy par házon repülőink ta­
lálatait látjuk. Az egyik házon nem ma 
radt ablak é.s lakolal. a másiknak falai 
két oldalról eltűntek, a harmadik lelő nél 
kül éktelenkedik. Az iitmelletli telefon­
oszlopokon fehér porcellán helyett zöld 
ih egszigelelők tartják a vezetékeket. A 
Hsnyenicai paraszthazak konyhakertjé­
ben ja iában ilrít a piros é.s fehér virágú 
bab. az nkrán paraszt pedig fél 9 tájbam 
indul kifelé a merőre. Nem dicsérhetjük 
meg koráiikelésért. lassú, bandukoló lép 
telért sem. A mezőn kevesen szorgaskod 
nak, pedig a lucerna, meg a buja rétek 
nagyon várják a kaszát. Általában min 
den vetés gyönyörű. A mezőndolgozó pa 
rasztok legnagyobbré.sze még valamilyen 
szovjet katonai ruhadarabot hord. de a 
falu is piszkos zöld színű rubaskával. 
iagi kalonanadrággal van tele. Csak a

sapkát dobiák el az ukránok, akik 
hadifoglyok kerültek a honsedsé" krX. 
de hadvezetőségiink megfelel» |ga,0|' 
nlan szabadon bocsájtolta őkcl. |,„„, 
termelő munkában résztvehessenek " "

l umbomerszky Berbog egyik tárnájára 
kanyarodtunk be. Itt van egyik fogni u 
borunk. Hatalmas ősparkon a! jutunk 
épületekhez. Az elsőben székel „ paran ’ 
nnk.sag. itt vannak az Irodák is. ( ,ÍP|fi 
szór az ndraronalló fertőtlenítő gk.i 
Iminek szemünkbe. Hálásak lehetnek a 
vörös foglyok, hogy honvédségünk 
először is egészségükről gondoskodik 
Amint halljuk, a fertőtlenítő gép-ki»’» 
bizony sok dolguk volt. A sörös hadar 
regben úgy latszik, ismeretlenek rm, 
meri a foglyok mindenféle élősdlvel bő 
ven ellátva kerültek a táborba, őrzőik 
nemcsak őrök, hanem jóságos gondvi.se 
lóik is. Vájjon a boheviklek megérdem 
lik e ezt a bánásmódot? Ml. mint mindig 
lovaglások vagyunk a foglvokkal a,fn, 
l,p" is‘ (Fold kór

Kényszerleszállást végzett
a balatoni csiliagtura egyik repülőgépe

Budapest, augusztus 29. Pénteken reg­
gel hét órakor repültek el egymás után a 
szélrózsa mindem irányába a budaörsi 
repülőtérről azok a motoros sportrepü­
lők. akik részlvesznek a Balatouai sport 
bétteá kapcsolatban rendezett kétnapos 
repülő rsillaglurán.

A gépeg állag 2000 kilométeres légi­
utal tesznek magyar terület fölött, 
ilyen hosszúlábú repülőverseny Ma­

gyarországon még nem volt.

sabol a Műegyetemi Sporlreplilőegyeső­
let rcaidczl. az első napon 12 repülőórát 
kell H repülőgépeknek a levegőben tar 

holnap pedig öl órát.
repülő tetszés szerint vá- 

meg a berepülendő útvona 
inennyiiiknek meg kell 
holniap déli 12 órára a 

halalonkiliti repülő

M Iliden 
hisztja 
lat. de 
érkezniük 
Siófok melletti

i kétnapos rrpiilöverseny eredményeit 
külön zsűri bírálja felül, amelynek elnö­
ke vitéz nemes G r os c h m I e d István, a 
M AI ÉRT elnök-igazgatója.

A csillájára egyik résztvevőjét. K ő

«regi Gyulát, az ismert sportrepülői 
nem sokkal ar. Indulás után repülőbal 
eset érte.

Kőszegi Gyula a BSE repül« oszU-
Ivónak vezetője, a HA-.NAJ
stroni jeilíí Klemm-típusú 
.sportgépen indult. I tava dr. 
i.uszlo volt, a Magyar Aero 

ség titkára.
A gép Budaörsről a repülőút 
masa, hassa felé repült. Nem 
fővárostól, Veresegyháza határában x 
repülőgép motorja leállt.

A gépel vezető Kőszeginek a rossr. lá­
tási viszonyok közepette nem sok ideje 
'Olt a kényszerleszállás! hely kiválaszt» 
sara. Egy hepehupás kukoricás volt alul, 
Ili kelleti a leállt légcsavaru repülőgép- 
pel leszállania.

A

l»j 
nyitott 

Kertész 
Síövei

első all»
messze a

inegneiiez.itette, hogy 
a gép előtt egy gyii 
A gép erősen megmnmölcsfa volt. ... ___

gálódott. Kőszegi az ütődéxkor fején 
megsérült. Kertész 

titkár sértetlen 
A megsérült Kőszegit 

lak he Budapestre.

aeroszövetségi 
maradt.
bérautóval hor-

KRIVO.I ROG MEGMENEKÜLT
A közel 2«fl ezer lakosú varos csaknem sértetlenül került szövetségesek 

kezére
(A m. kir. honvéd haditudósító század 

közlés«.) Krivoj Ropnak, annak a hatalmas 
ukrajnai syárvároseak két esztendővel ez­
előtt 197 621 lakosa volt. Most sem lehet 
sokkal kevesebb mert a város szinte telje 
sen sértetlenül került a szövetségesek ke­
zére. A támadás itt olyan gyorsan haladt 
előre, hofly a vörösöknek nem sok idejük 
maradt a pusztításra. Nem robbantottak, 
nem gyújtottak fel semmit, a lakosság pe­
dig a zsidók és a vörös pártvezetök ki­
vételével bölcsen a helyén maradt.

Pedig Krivoj Rogban is előkészítettek 
mindent a robbantásra Az oktalan pusz­
tulás azonban elmaradt s ez a váratlan 
gyorsasággal hekövetkezett megszállás mel­
lett. főként a város munkásainak az ér­
deme. Amikor az ágyúszó már egészen kö­
zelről hallatszott, a vörösök, hár nagy 
kapkodások közepette, megtettek szokásos 
előkészületeiket a robbantásra és gyújtoga­
tásra. Ebben a pillanatban azonban a 
munkásság egy emberként lépett fel és kö­
zölte a vörös vezérekkel, hogy ha olyan 
harcias kedvük van. akkor menjenek ki a 
frontra, harcoljanak odakinn. a munkás­
ság azonban nem tűri a város elpusztítá­
sát.

A krivojrogi munkásság forradalma tel 
jes sikerrel járt, a téllábbal már menekü­
lőiéiben levő vörös vezérek nem is mertek 
arra gondolni, hogy a város lakossaival 
stemhen a katonaság segítségét kérjék. A 
város megmenekült.

A kommunista vezetők a munkások for­
radalmi fellépésére hanyathomlok nwne 
kültek Krivoj Roghól. még annyi ideig 
sem mertek megmaradni a városban, 
hagy a leosziiksngesehhrket összecsomagol 
ják.

A varos I el I e I eg z n( t és folytatta a mttn ■ 
kát, Krivoi Rnghan tehát ma is sértetlenül |

működik a villanytelep, a víz vezetékcsapok 
hói folyik a víz. üzemben van a hatalmas 
turbina-mű. dolgoznak a gyárak és a bá­
nyák. Hala a szövetségesek rend iránti ér­
zékének — három nap alatt visszatért a 
békés élet szorgalmas munkaüteme

Óriási vasérctelepek közepén fekszik e’ 
a csaknem két százezer lakosságú város 
Az ukrán főid gazdagságát talán legjob 
ban Krivoj Rog példája mutatja, amelyet 
még a szovjelrendszer gazdasagilag anal­
fabéta. kétbalkezes gazdálkodása sem tu 
dolt egészen tönkretenni.

Autón mentünk a város felé, amelyről 
már tudtuk, hogy a Dnyeper és a Don kö­
zötti vasgyárak legfőbb szállítója. Azt hit­
tük. hogy még órák hosszat kell utaznunk, 
mert a hashányáknak semmi nyoma nem 
látszott. Annál nagyobb volt azután " 
meglepetésünk, amikor egyszerre csak — 
a szó szoros értelmében az orrunk előtt — 
egy medence mélyén elénk tárult a hatal­
mas kiterjedésű város megkapó képe

Kiderült, hogy már jóideje a világhírű 
krivojrogi vasércbányák felett jártunk, 
amikor még javában gyönyörködtünk 
ukrán síkság szépségében. A föld mély”" 
ben szinte kimeríthetetlen érctelepek. — 
a föld színén pedig dús gabonaföldek . ■ 
És ennek a páratlanul gazdag földnek ve 
reptékesen dolgozó, robotoló népe mégi' 
éhezett, nyomorgóit és rongyokhan járt kö­
zel negyedszázadon át.

Ennél súlyosabb, égbekiáltóbb vádat 
nem lehetne a kommunizmus ellen emel 
ni. A kincseit tékozlóan szóró dús terme 
szét és a legszörnyűbb rabsrolgasorsban 
senyvedő ember döbbenetes ellentéte min­
dennél jellemzőbb példáját adja annak, 
hogv a szovjet milyen pokollá tudta tenni 
a jobb somra érdemes rnnher életét

gondvi.se
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Határozatképtelenség miatt elmaradt 
a Légoltalmi Liga elnöki tanácsülése

\ Lcgoitalmi Liga debreceni szer- 
,etf péntek délutánra elnöki ta- 

r(,-iulest hirdetett, melyre azonban 
lindössze huszonnyolcán .jelentek 
meg .V<IW József n.v- rendörfőtaná- 
's0!i' elnök a haűirozatkeptcleiiség 
mwriillapitasa ellenére is röviden i«- 
^petrtte a jelenlevőkkel, azt B nagy­
szabású munkát, amelyet a liga a 
i^zelmultban végzett. Ezek szerint a 
idgyszámii tanfolyamok eredrnénye- 
képen több, mint 2.000 légoltalmi pa­
rancsnokot képeztek ki szak szerűen.

A gyönyörű számadatokkal meg 
világitott ismertetés irtán dr. Tarján 
Oszkár helyivasúti főtanácsos, az el­
nöki tana«* tagja felszólalásában az 
ijlóMfc iránt moetanába® hamisított

Három itéletef hozott a törvényszék

burgonya-árdrágításért
\r irtófcbi időben a debreceni kii- 

-alvi ügvéiszség több vidéki ember 
»len indított eljárást árdrágítás cí­
mén, mert ezek az emberek a min­
dennapi életfenntartáshoz, szüksé- 
:es burgonyát sokkal magasabb 
,i-on árusították, mint annak árát az 
.irkornt any biztos megállapította. 
'/«utóbb a debreceni törvénvszé- 
<»n dr. Ce. Sebestyén György bünte- 
Vanácsa elé Bagosi .Tenőné és Lu­

kács József földesi lakosok kerültek 
«•drágítással vádolva, mert Ragosi-

!!!■■■ | 

Honvédségünk a szovjet frontról szenzációs 
zsákmánvanyagot küldött a 
Budapesti Őszi Vásár Kiáilitására

i észn él •!-)ideget az időpont helytelen 
megallapitiisában látja. Felszólalásá­
ra az, elnökség elhatározta, hogv a 
jovoben későbbi időpontra tűzik ki 
az, üléseket. Kérdést intézett ezután 
rfr. I arján Oszkár az elnökséghez az. 
'r/Jb' öan, hogy a már regen tartó el- 
■’olotités időpontját nem lehetne-e 
későbbre tolni, ha már az. elsötétí- 
tésrt egyáltalában nem lehet, meg­
szüntetni.

^°.W József elnök közölte a fel­
szólalóval, hogy ezirányban megtet­
tek a lépéseket arra is tekintettel, 
hogy az indítvány általános véle­
ményre talált. Bejelentette ezután, 
hogv az. elnöki tanácsülés megtartá­
sát szeptember hó 3-ára halasztja.

né a 11.87 pengős ár helyett 27. Lu­
kács pedig 30 pengőért árusította 
mázsánként. A törvényszék mindket­
tőjük bűnösségét megállapította és 
R—-8 napi fogházbüntetésre ítélte.

I pvanekkor tárgyalta le a tör­
vényszék Csordás Miklós hajdúhad- 
házi lakos árdrágítás! ügyét is, aki a 
8.36 pengőben megállapított burgo­
nya* 10 pengőért árusította. Csordás
Miklós 30 pengős pénzhünetést. ka­
pott. Mindhárom ítélet jogerős. 

kult ki, hogy a nnnuaegi búzák meghatá­
rozásánál az. legven az alapelv. hogv a 
búza legalábbis 6o százalékban acélos sze­
mű legyen Az értekezleten a minőségi ki 
fogasok elintézésére, illetőleg elbírálására 
hofft az átvett gabona mrgfelpl-e a mino- 
ségbúza előírásszerű fogalmának, a Ga­
bona- <*. Lisztkisérleti állomást kérték 
fel. Mint értesülünk, err« vonatkozólag 
előreláthatólag mar a legközelebbi napok 
b,an kormánvrendclet jelenik meg

Egyedüli bizonyíték: A BICSKA
Amikor a gyanúsítottak egymást vádolják

A múlt hónapben Nyíregyházán : 
a Rálintbokorhan hált rendezeti az 
ifjúság. A jól sikerült bál Koska Ist­
ván bálintbokori legénynek azonban 
rosszul végződött, mart tánc közben 
oldalba szúrták, úgyhogy heteken át 
kevlled.t nyomnia az ágyat. A zsúfolt 
táncterem nagy tumultusában nem 
lehetett megállapítani, ki a tettes, a 
gyanú azonban Varga Ambrus ás 
Lőjek József gazdalegényekre terelő­
dött A nyíregyházi ügyészség szán­
dékos emberölés kísérletének bűn­
tettével vádolta meg mindkettőjüket. 
A vádlottak közül Lőjek tag®dta bű­
nösségét, de arra, hogy a szúrkálást 
ki követte el. nem tudott feleletet 
adni. Varga András szinten nem

Használt tankönyv
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érezte magát bűnösnek, mert sze­
rinte Lőjek József szúrta le a sér­
tettet.

A bizonyítás során azonban ki­
tűnt. hogy Lójuknál egyáltalán nem 
volt kés, mig Vargát látták, amikor 
a kését mutogatta, igv a megdönt 
hete.tlen terhelő bizonyíték ellene 
szólt. Dr. Márföldi József kir. 
ügyész vádbeszédében rámutatott 
arra, hogy Varga, akinek a bűnössé­
ge nem kétséges, még a fötárgya- 
lásori is le akart alattemban döfni 
egy ártatlan embert s nem átallotta 
a legjobb barátját megvádolni. A bí­
róság Vargát bűnösnek mondta ki 
és egyhónapi fogházbüntetésre ítél­
te.

jutányos áron, füzetek és író­
szerek olcsó árban
István könyvkereskedő,

MA ESTE NAGYGYŰLÉST TARTANAK
A; orosz háború kitörése óta most lesz 

ti első kiállítás Budapesten : szeptember 
lén megnyíló Őszi Lakberendezési Vá­
sár. E kiállítás keretei igen alkalmasak a 
szovjet fronton harcoló honvédségünk 
rsákmanyanyagának kiállítására. Egy 
külön e célre épüH óriási pavillonban ott 
esznek t lelőtt orosz repülőgépek, a zsák­
mányok tankok, különböző hadieszközök 
es emellett a honvédéin^ által zsákmányolt 
rennetog ipari áru : ruhák, cipők, bőr-. 
11 es textiláruk, a különböző szerszá- 
msk . mind világosan mutatják a szovjet

Súlyos testisértésért egyhónapi fogházra 
Ítélt a debreceni törvényszék egy vadőrt
Ladányi Sándor püspökladányi 

vadőr súlyostestisértés vétségével 
vádolva került a debreceni törvény­
izéken dr. Cs. Sebestyén György 
büntetőtanác.sa elé. A vádirat sze­
rint Ladányi vadorzáson tetten érte 
Meisinger Ferenc püspökladányi la­
kost. mire két lövést adott le. Az 
egvik lövés a vadorzó lábát, míg a 
másik karját érte. Meisinger ellen 
Pedig vadorzás címén emelt vádat az 
ügyészség.

_A főtárgyaláson Ladányi tagadta 
Jnnósségét és azzal védekezett, hogy 
Möiaingert te+tenérte vadorzáson. 
T élszólította, hogy puskáját adja át,

Hatvan százalékban acélosnak kell lennie
a minőségi búzámig

Gabona- és Lisztkísérleti állomás
ú rrnósértek esi t ősi rendelet, mint h- 

■^‘.'einpt, pontosam meghatározna, hogy 
• búsa ín jia kát kell minőségi búsé 

/*k tekinteni. Többek között kimondotta,
H minőségi búzának túlnyocnórész 

,n acélos hiúénak kell lennie, egy száza 
nem szabad nagyobb keveréket é>> 

SMaaláknál nagyobb poloskaazurt «zp 
h.2 ^'r>a*TnnBniA- Egyidejűleg intézkedés 
?ä °n* abban a tekintetben ia. hogy a 

jaknak a minőségi búzákért 1.50 pen- 
’" Maim kell fiKtni. 
s '^’’^ünk ezerint az idén búzaérté

* **adák a minőségi búza 
, Mr* ^delkczése'kfii több eeetben rosz- 

1 c* nr átvevődtől aok^zor 

polgár valódi életét, amely bizony koránt 
sem olyan, mint aminönek a szovjet hir­
dette. Ez a szenzációs kiállítás nemcsak 
országos, hanem nemzetközi viszonylat­
ban is bizonyára országos feltűnést kelt 
majd és hatalmas tömegeket vonz az őszi 
Vásárra.

A félárú irtazási és egész sereg egyéb 
kedvezményeket biztosító igazolványok 
már kaphatók minden utazási- és menet 
jegyirodában és a vásár tb. képviseletei 
nél. A félárú utazási kedvezmény szegtem 
bér 1-én, hétfőn hajnalban lép éleibe.

de erre nem volt hajlandó, hanem 
futásnak eredt,

s mintegy ötven méterre, megái- 
lőtt és ráfogta fegyverét.

Ö ekkor önvédelemből lőtt rá a vad­
orzóra. Meisinger Ferenc szinten 
tagadta bűnösségét és azt is tagadta, 
hogy feg.verét ráfogta volna a vad­
őrre. A tanuk kihallgatása és per­
beszédek elhangzása után a törvény­
szék súlyos testisértésre- ítélte, de 
az ítélet végrehajtását felfüggesz­
tette. Meisinger Ferencet a törvény­
szék felmentette az ellene emelt vád 
és következményei alól.

önti el a minőségi kérdéseket
<<va.n esetekben is felárai kértek, amikor 
nem lehetett szó a minőségi búzának a 
rendi leiben meghatározott feltételeiről

Az ellentéteket a múltban, mint ismere­
tes. a budapesti árutőzsdén működő úgy­
nevezett expertiz-bizottságok intézték el 
o e bizottságok döntései megfellebbezhn 
letlenek voltak flrteeülésünk szerint ezzel 
a régi gvakorlatta! szakítanak és a jövö- 
lx*n a minőségi kifogásokat nem a tőzsdei 
ex portit bizottságok fogják intézni, ha 
nőm a gabona- es liszt kísérleti állomáa.

Egyébként, mint értesülünk, ez ügyben 
a földmivelésügyi minisztériumban az el 
mull napokban szakértokéziefo{ tartól ónk. 
Ezen az értekezleten az a vnlommiv ala­

Néhány hétfel ezelőtt érdekes és két­
ségtelen, hogy eredményében nagyjelen 
iőtégu mozgalmat indított néhány debre­
ceni fiatalember. Nem társadalmi, sőt nem 
le »port, hanem egyenesen kultúráik tö­
mörülésről es kezdeményezésről van szó. 
Négyközcpiskolát végzett fiatal férfiak a 
terv elindítói és mozgatói, akik között bi­
zony többen vannak már önálló iparosok, 
vagy kereskedők, akik mint a társadalom­
nak már le hasznos egyedei, önmagukat 
akarják továbbképezni, hogy sikeresebben 
és a nemzet szempontjából » ereménye- 
sebben tudják megoldani a rájuk bízott 
feladatokat, vagy nagyobb szellemi feffcé 
szültséggel többet és eredményesebbet al­
kothassanak önálló iparos, vagy keres­
kedő mivoltukban is.

Szóval egynéhányan az úttörők, egy fel 
nőttek részére tartandó négy évfolyamú 
kereskedelmi iskola megalakulását s an 
nak kimunkálását tűzték ki feladatokul 
Azok részere volna kívánatos ennek az is­
kolatípusnak a megszervezése, akik híva 
tást töltenek be. üzletbe, irodába járnak s 
csak a délutáni órákkal rendelkeznek eset­
leg szabadon, s akkor azonban örömmel 
járnának iskolába, ha volna iskola. Most 
ezt a hiányzó iskolát akarják a kezdemé­
nyezők és a már hozzájuk eszmeileg csat 
lakozott közel kétszáz fiatalember mielőbb 
megvalósítás stádiumába juttatni.

A terv nem egészen önálló ugyan, mert 
a fővárosban hivatalos körök foglalkoz 
nak egy hasonló intézet megszervezésével, 
ott azonban egyáltalaban szóba som jött 
a gondolata annak, hogy vidéken is kel­
lene ilyen délutáni, vagy esti kereskedel­
mi iskolát létesíteni. így helyi viszonylat­
ban kétségtelen, hogy az a mintegy tíz 
lelkes fiatal fértH illeti meg a kezdenie 
nyezés pálmája, akik pénteken délelőtt 
kiildöttségileg keresték fel a városi kultu­
rális ügyosztályt, ahol dr. Kupinszky Sán­
dor. tb. tanácsnok fogadta a küldöttséget 
Nsm anyagi, csupán erkölcsi támogatást 
kérnek a várostól az iskola felállításának 
kimunkálásához. Hír szerint ugyanez a 
küldöttség hétfőn délelőtt Lossonczy 
István főispánnál, majd dr. Kiss József 
tankerületi főigazgatónál teez tisztelgő lá­
togatást, s állítólag korábban a Kereske­
delmi Iskola vezetőivel is felvették az 
érintkezést és a tárgyalást itt is elindítot­
ták, mivel az új Iskola felállítása a Ke

a „Felnőttek Kereskedelmi Iskolájának0 meg­
alakulását szorgalmazó debreceni fiatalemberek

reskedelmi Iskola fennhatósága alatt mű­
ködne.

A debreceni kereskedők, sót maga a Ke­
reskedő Társulat Is felkarolta a mozga’ 
mat. annyira, hogy maga a Társulat Il­
lusztris vezetője lépéseket tesz a minisz­
tériumban is a felnőttek részére felállí­
tandó kereskedelmi iskola azonnal megva­
lósítása érdekében. Az iskola ugyanis 
már most szeptemberben megkezdődne s 
tekintettel arra, hogy ezidöszerint száz­
nál többen írtak kötelezvényt arra vonat­
kozólag. hogy beiratkoznak ós végig jár­
ják az Iskolát, így lehetséges, hogy két 
párhuzamos osztály is lesz, esetleg női ta­
gozat Is. mivel legalább harminc női Je­
lentkező Is van eddig.

A csoport tagjai a muH napokban tar­
tottak meg egy nagy gyűlést, azonban a 
részlelek megbeszélésére és az újabb ér­
deklődök tájékoztatására ma, szombaton 
este 8 orara gyűlnek össze újra a Világí­
tási Vállalat Piac-utca 36. alatt levő he­
lyiségében.

I

I Keresünk 
azonnali belépésre 

keresztény, 
perfekt 
gyors és 
gépfrőt, 

továbbá egy könyvelőt 
Demecseri 

Ipartelepek rt. 
D e in e c s e r.
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
..Nap“ Tolva? Imre, Piac-utca 1. 

wArgnyegyazarvu** Grósz Nagy Férc 
Kossuth-utca 8. — „II. Rákóczy“ Ara 
S A. örökösei, KűlsővAsártér.
kay“ Németh László. Szent Anna-utra
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A Magyar Elet 
Pártjának hírei

Sztan-
64

KÖZPONT1 PART1RODA: Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a párt szociális 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked 
den és csütörtökön délétől! 16-12 
óráig, Telefon : 26-23.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL : Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11-12 óráig

A PÁRT ELNÖKE FOGAD minden hét­
főn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a 
központi pártirndában.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE ar Aranv B»ka szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9—4 óráig és délután .A 9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PÁRTNAP minden hétfőn délután 5—8 j 
óráig. j

Nagyjelentőségű városfejlesztési tervek 
kőzgy ü lésen 
fürdő átalakítási te 
munkálatait, amelyhez 
azonnal hozzá is fognak. A közgyű­
lés keretében ismertette 
Igiszló polgármester a közlekedés­
ügyi miniszter leiratát is, mely sze­
rint a Szamos közúti hídon megen­
gedi a miniszter újból a váinszedést. 
Mostantól kezdve tehát ismét életbe 
lép Szattnáron a hídvám. amelyet 
természetesen a város közönsége 
nem fizet.

Több városrendezési ügyek letár- 
gyalása után az ülést dr. Csóka 
László polgármester zárta be.

a szatmári
Szatmárnémeti város törvény ha­

tósági bizottsága ár. Csóka László 
polgármester elnökletével most tar­
totta közgyűlését, melynek tárgyso­
rozatán nagy fontosságit városfej­
lesztési tervek váltak valóra.

Elfogadta a közgyűlés a Szatmó­
ron létesítendő és a 300 ezer penpős 
költséggel felépítendő téli gazdasági 
szakiskola és mezőgazdasági szakta­
nácsadó felállítására irányuló javas 
latot. Az államsegéllyel épülő inté­
zet költségeihez a város közel 20 
ezer pengő építési segéllyel járul 
hozzá az építkezésekhez. Általános 
nagy érdeklődéssel tárgyalták a nép­

berendezési 
tavasszal

dr. Csóka

Biztosítsa autóját törés és tűzkár ellen,
kára megtérül!

— Drágábban árulták h tengerit Rá- I 
nmi Sándor hajdúsámsoni es Farkai J«* 
van hajdúhadházi tikosok pénteken 
drágítás vétségével vádolva 
dehmeeni törvényszékre
rint Bányai in Farkas padi 
árusította

A KÖZÉLELMEZÉSI KOR MÁM BIZTOS 
magán fr leket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispánt hiva­
talban.

ALGlSZTVS 3á.
Kftlönöaen kitűnt e napon GulácM 
▼olt aaegedl 8. honvéd hoazárez- 
tiArtheJyettf*. mint srakasrpa-

!•!& 
Mátyás 
redbelt 
rancMiok. Czokanretie mellett tisztek hiá­
nyában maga vezette századát támadásra 
éa kemény hare árán az ellenségnek Igen 
erőn támpontját ej ia foglalta. Századát 
a túlerőben lévé ellenség visszavetette 
ugyan, Gál árai ttszthelyettea azonban má- 
vodazor is támadt és a kérdéses támpon­
tot most mar véglegesen elfoglalta. Ez­
ótán az ellenség többszőr megismétlődd 
támadását nehéz harcban ngyan, de vé­
resen visszaverte és vitézül kitartott mind 
addig, amíg erősítések nem érkeztek. Ne­
vezett kiválóan bátor és példás magatar­
tásáért ar arany vitézség! érmet kapta.

— Esküvő. Sasady Edith és 
szacsvai Berde Jenő augusztus 30- 
án este fél 7 órakor tartják esküvő­
jüket a debreceni Szent Anna utcai 
plébánia-templomban.

— Gabonatárház.Rkelő vidékem. 
MVS úgy értesül, hogy a közellátási 
nisrter készletgazdálkodást vezet be.......
tick megfelelően a földművelési miniszter 
akciót kezdett a gabonatermő vidékek 
tárház hálózatának kiépítésére. A tárhá­
zakra szükség van a gabonatermés jobb 
értékesítése szempontjából is

Hirdetmény a könyv-, pttplr- 
kereskedteek szeptember 1-től 
szeptember 10 közötti időben való 
nyitvatartása ügyében. Közlöm a 
város érdekelt lakosságával, hogv 
a Kereskedelem és Közlekedésttovi 
Miniszter Ur 113841 1941. K. K, Ál. 
sz. rendeleté értelmében f. évi szep­
tember hó 1-töl kezdődően szeptem­
ber hó 10 napjáig bezáróan enge­
délyt adott arra, miszerint a könvv, 
írószer és papír kereskedések üz- 
leteiket este 7 óráig- tarthassák 
nyitva es árusítást folytathassanak 
Polgármester.

— Róma népesedése. Mosd tettek közzé 
az adatokat Roma júniusi és júliusi nó- 
pcsEdeserol. Ezek szerint júniusban 2413 
születés és 1079 halálozás, júliusban 2558 
születés és 1379 halálozás történt. Roma 
lakosságának természete« gyarapodása te­
hat júniusban 1336. júliusban 1179 fő.

— Az ablakon keresztül egy rúddal ki­
emeltek a felakasztott ruhákat. Neufeld 
Armin vámfalui szabó jelentette a csend* 
íH'ógen, hogy ismeretlen tettes felfeszí­
tette az ablakon levő dróthálót 8 a vasrács 
közölt egy rúddal kiemelte a szobában fel­
akasztott ruhákat. A kára mintegy 350 
pengő. A szokatlan lopás ügyében erélyes 
nvomozás indult.

nn-
En-

kerültek a 
A vádirat sze- 

38 fillérért
A tanuk kiha’lga 

I tása után a törvényszék mindkettőjük bü- 
I nösségét megállapította k Farkas Istvánt 
| jogerősen 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. 
I Bányai Sándor szintén 30 pengő pénz- 
I büntetést kapott, de vele szemben az íté- 
I le< végrehajtásét felfüggesztette a tör- 
I vényszék.

— A hites könyvvizsgálók kamaraja. 
I Az igazságügv minisztériumban, mint a 
I Magyar Vidéki Sajtótudósító értesül, már 
I hónapok óta dolgoznak a magyar rész­

iéin jog reformjának előkészítésén. Ezzel 
kapcsolatosan az a nyomós kívánság mc 
rült fel. hogy a korszerű követelmények 
nek minden tekintetben megfelelő ma-

1 gyár revizori kar álljon rendelkezésre. 
Ezt a célt az az elgondolás szolgálná, 
hogy önálló kamarákban tömörítenék a 
hites könyvvizsgálókat és részvénytársa­
ságoknál — mint könyvvizsgálók — csak 
a kamara tagjai jöhetnek számításba.

— Kiadóhivatalunkban kapható 
féláru utazást igazolvány az őszi 
vásárra. Az 1941. évi őszi Lakbe­
rendezési és Háztartási Vásár szep­
tember 4-től 15-ig tart. Az őszi vá­
sárra 3 pengős igazolvány beszer­
zése, illetve felmutatása mellett fél­
áru menettérti jeggyel lehet utazni 
V vásár-igazol\ án v a Debreczeni 
Ljság— Hajdúfö 1 d kiadóhivatalában 
kapható.
- Már az ablakredőnyt is lopják. Tóth 

Andrásié Mester-utcw 13. szám alatti la­
kos a rendőrség központi ügyeletén el pa­
naszolta. hogy ismeretlen tettes távollété­
ben ellopta vászon ablakredőnyét. A rend­
őrség a feljelentés alapján 
nyomozást indított a vakmerő 
rekerítésére.

— Nádeladás. Értesítem az 
kot. hogv az 1939—40 és az 
évek telén a kösülyszegi pa rt bírt okosok ál­
tal kitermelt és a várost illető 18.650 ké­
ve nád. valamint a szennyvíztisztíl 
lepnél tárolt kb. 7<-“ v
szeptember hó 1 L-rn, csütörtökön d.

gazdasági

— Szár pengő pénzbüntetés árdraqüa 
sért Zsíros Irr’*« nagy’étai lakos pénto- 

i ken árdrágítás vétségévé) kernlt a debre­
ceni törvényszék dr. Gs Sebestyen György 
flnoklvtp alatt működé bunu.;.

órakor a Városháza 
Iva fölemelet 22. sz. 
árverés fog tartatni, 
feltételei ugyanott a 
megtekinthetők. Polgármester.

Vemet

má -a megállapított 22 
ar helyett 30—35 pengőért 
tanuk kihallgatása után a 
megállapította Zsíros bünossé-

pénzbíín te-

tör­

szél es körű
tolvaj kéz-

érdeklődn-
1940—41

<M) kéve nád cladá-ára 
.. c. 9 
ügyosztá- 

'•zobájában nyilvános 
Az árverés közelebbi 
hivatalos órák alatt

zsánkénti 
sitotta. A 
vényszók 
gél és jogerősen száz pengő 
lésre ítélte.

— Debrecen sz. kir. város zene­
iskolájában szeptember t-én a be­
iratkozások megkezdődnek. Be­
iratkozni lehet az összes fö- és mel­
léktanszakokra. Beire' díj 6 P. 
Tandíjak 3. 8. 10. 12. 14 és 20 P. 
melléktanszakra 5 P ■ fiívóstan- 
szakra 2 P havonta. Felvételi vizs­
gák szeptember 11 és 12-én délután 
3—45-ig. Tanév megnyitás szept.in- 
ber 13-án lesz. Bővebb felvilágosí­
tás nyerhető a zeneiskola titkári hi­
vatalában délelőtt 9 1-ig Vár-u. 1. 
alatt. Telefon : 23-9G.

— Leesett ■ szekérről és szörnyethalt 
Nem mindennapi szerencsétlenség történt 
az elmúlt nap Pribékfalva határában. A 
szerencsétlenségnek egy kátyú volt az elő­
idézője, sz áldozata pedig Rusz Gergely 
pribékfalvai gazdálkodó. Busz megterhelt 
szekerének tetején hazafelé tartott Amerre 
haladt, meglehetősen rossz állapotban 
van az út. Az egyik zökkenőnél elvesztet­
te az egyensúlyát és a szekér tetejéről fej­
jel a földre esett. Olyan súlyosan megsé­
rült, hogy mez a helyszínen meghalt. A 
szatmári ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

— Továbbra is fogva maradnak a mis­
kolci árdrágító zsidók. Részletesen beszá­
moltunk arról, hogy a debreceni rendőr­
ség bravúros nyomozás után elfogta Ös­
terreicher Rudolf és Wertheimer Sándor 
miskolci zsidó kereskedősegédeket, akik 
Debrecen és Miskolc között, árdrágítva 
bőrüzleteket bonyolítottak 1c. Az iigy hát­
terében Khon Dávid miskolci borkeres­
kedő állott. Khon önként jelentkezett a 
sizsgálóhírónál, aki kihallgatása után le­
tartóztatta. Khon Dávid. Österreicher Ru­
dolf és Wertheimer Sándor azzal a kérés­
sel fordult az ügyészséghez, hogy .kaució 
ellenében helyezze szabadlábra. Az ügy­
gyei most foglalkoztak és úgy döntöttek, 
hogy a három zsidó a fötárgyalás meg- 
tartásáig előzetes letartóztatásban marad

(Foto ; R. D, V.)

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban .

Nagytemplomban délelőtt in . , 
prédikál dr. Farkas Pál, ágendázik ' 
kés József, délután 6 Örskor nrédil", 
Csutoros Sándor. Kistemplombsn débtö
9 órakor prédikál Bal|a Árpád. *gf„Z' 
Gonczy Sandor, 11 órakor prédikál d
b. vesz Imre ágendázik Szabó Gábor d 
után 6 órakor prédikál Göncz? Sáiidn' 
Kossuth utcai templomban délelőtt inór' 
kor prédikál Baja Mihály, ágcndini . 
Mihály, délután fi orakor prédikál /' 
Mihály. Károli Gáspár-térj tömplontb^’ 
délelőtt 9 orakor prédikál Kolozsvárt 
K>ss László, ágendázik Sulyok Ssndn, 
delulan fi orakor prédikál Sulyok Sándor 
Ispotály templomban délelőtt m őrak - 
prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Benkó 
Károly, délután fi órakor prédikál Benkí 
Károly. Árpád-téri templomban délHöe
10 ómkor prédikál dr. Hegyaljai r ,
Géza, ágendázik dr. Erdei Mihály, délután 
fi órakor prédikál Erdei Kárnlv. Homok 
kerti lomplomban délelőtt in órakor nrr 
dikál Kővár. József, ágendázik Dnsim 
Ferenc, délután fi órakor prédikál !>,, 
siez, Ferenc Nyilaslelepi templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Merev Ré'i 
ágendázik Orosz János, délután fi órain,' 
prédikál Orosz János Csapókerti t.mp 
lomban délelőtt in órakor prédikál Zm|. 
dós István. ágendázik dr 
Sándor, délután fi órakor prédikál 
logh József. — * ' '

Dancsháév 
Ba- 

, templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál és ágendánk 
Szilágyi László, délután 6 órakor prédi­
kál Szilágyi László Dóczi József utca 2 
szám alatti gyülekezeti házban prédih’ 
Szenes László, ágendázik dr. Erdős Ka 
roly. Auguszta szanatóriumban délelőtt 
upgved 10 órakor prédikál és ágendárk 
Kenéz Zoltán. Egyetemi klinikákon dél­
előtt prédikálnak Szenes László és Knn< r 
Zoltán. Nviilasi állami iskolában déleiéit 
10 órakor prédikál és ágendázik R K1 
Zsigmond. Tégláskerti állami iskolában 
délelőtt 10 órakor prédikál és ágendázik 
Horváth György. Téglavetői gyülekezeti 
házban délután 4 orakor prédikál Kovács 
Árpád. Wolaffkatelepi olvasókörben dé’ 
után 4 órakor prédikál Dusirza Ferenc 

Tanyai Istentiszteletek : PaUag déleié1’ 
P'édikál és ágendázik Nagy Károlv. 
Ondód I délelőtt fél 9 órakor prédikál es 
ágendázik Rápolthv Árpád — Nagyhe^yet 
délelőtt 11 órakor prédikál és ágendázik 
Rápolthv Árpád. — Pác délelőtt 10 óm 
kor prédikál és ágendázik vitéz Szab 
Fűdre. — Mezeshegy’ délután 2 órák '" 
prédikál és ágendázik vitéz Szabó Endn 
I ukaháza délután 2 órakor prédikál n 
ágendázik László L. Elek.

A római katolikus templomban:
Fél 8 órakor reggeli istentisztelet, á 

8 20. 9 órakor. Féltízkor nagymise 
szentbeszéd. Délben 11, háromnegved 
fél 1 órakor szentmise.

Az evangélikus templomion : 
vasárnap délelőtt 
istentisztelet, 
tb. esperes-lelkész.
Hajdúböszörményben, 
Hajdúszoboszlón 
tisztelet. Prédikál 
lelkész.

Istentiszteletek 
A szappanosutcai 
délelőtt fél 9—fél .o, ___
5-ig és 6—9-ig ifjúsági előadások vendc 
előadók közreműködésével, szávaiak 
ének- és zeneszámokkal. Szerdán este f 1 
H fél 9-ig bibliaóra. Péntek este fél R 
fél 9 ig imaóra.

és

10 órakor gyülekezeti 
Prédikál dr. Pass László 

Délelőtt 10 órakor 
délután 7 órakor 

. . -..g. szórványisten- 
Sextv Zoltán szórvány

a baptista imaházban, 
imaházban vasárnap 

12-ig, délután fél 3•-

— Óvodás és iskolás gyermekek beha­
tása német foglalkoztató délelöttökre va?v 
délutáni nyelvtanításra.
tanfolyamok Batthyányi-u 16

— Halálos enyelgés a cséplőgép do*»' 
ján. Halálos szerencsétlenség történt Kür­
tös község halárában. Aratómunkások do­
gozlak a cséplőgép körül s Petrus János 
aratómunkás a cséplőgép tetején Kom”' 
Ilonával beszélgetett. Petrus cl akarta 
kapni a leány derekát, a leány hírtelpn 
mozdulatot tett, közben beleesett a mn7 
gásban levő cséplőgép dobjába. Amikor •’ 
cséplőgépet leállították, a leány már mo­
hait A rendőrség Pvirus Jánost letartéí-

Felnőtteknek "

lalta.
Némasagra van ítélve a kecskcntf'1 

öreg templom nagyharangja. Kei•«kenv'- 
ten közel egy évvel ezelőtt elromlott 3 
nagytemplom órájának ütöszerkezete. a 
kalapácshűzó elszakadt és az öreg haranir 
némaságra van ítélve. A város vezeted’--“ 
megkísérelte a kalapácshúzólánc pótlá-a • 
de mivel az ehhez szükséges alkatrészek'1 
csak küld földről lehet beszerezni, a kö',r' 
letek meddők maradtak. Igv a nagvh«- 
rang óraütőszerkezete továbbra 1« * n'”
maságra van Ítélve.
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Gyászrovat Megalakult az ui szerb kormány
Lokody Enikő ártalan kis életének np 

. .1U r.ei»en rövid szenvedés után el- 
1tl Temetése vasárnap délután félöt 
ior ieéZ a Köztemető 2 á ravatalozó­

éi református gyászszertartással. El- 
rvU Lókody László városiszámellenört. 

ro ot édesapát és nagyszámú rokonságát 
ntotla mely gyászba. Fehértói vállalata 

rendezi-
Kovacs Laszloné szül. Símé Maria 31 
es koraban elhunyt. Temetése vasárnap 

,miután fel < orakor leez a Köztemető 
• ravatalozó terméből a református egy- 
.1 szertartása szerint. Lakás : Teleki-utca 

Temetekét a Gebauer cég rendezi.
gyarmati Bányai Józs«f nyug máv 

nioijáró. a Sárréti hengermalom rt.
-izgatoja 59 éves korában elhunyt, Te- 

. Sp vasárnap délután 5 órakor lesz a 
Köztemető díszravatalozó terméből a re­
format u-- egyház szertartása szerint. La-

Szent Anna-utca 25. Temetését a 
i,.‘,djer cég rendezi. ,3

Erdelics Maria 1 évre koráiban elhunyt 
1-meicse szombaton délután 3 órakor 

a Köztemető IV. ravatalozójából. 
lij.nko temetkezési vállalat.

Hangvassy Ferencné Kállai Erzsébet 
i korában elhunyt. Temetése szmn- 

v-jen délután i órakor le&z a Köztemető 
11 b. ravatalozó terméből a ref. egyház 
‘zert.irtasa szerint. l>akás : Lándzsa-utca 
: íj. Dankó temetkezési vállalat.

— Áthelyezés. Versén ,vi István 
debreceni sza melleikor t a belügymi­
nisztérium Kolozsvárra helyezte át 
szol iá la (tételre.

— Internáltak egy zsidó koldust Spit­
ler Zoltán íl éves, felsővisói lakn^t tiltott 
j.oldulásért cl-»állított«k a nyíregyházi 
rendőrkapitányságra, ahol í napi elzárás­
ra ítéltek. A nala talált 14 pengő 3 fillér 
• kohzását is elrendelte a büntetöbíró. 
Spitzer Zoltánt büntetésének kitöltése 
után internálni fogják.

Orvosi hír. Dr. Ruzicska G .vil­
lanó dr. Prisztás Gizella nőgyó­
gyász és fogszakorvos rendelését az 
Alföldi palotában, Csapó-utca 1. 
szám alatt szeptember 1-én újra 
megkezdi.

-- ROMLOTT FTELEK OKOZTA MÉR­
GEZÉSEK LEK (ZDÉSENEL a gyorsan és 
biztosan ható természetes „FERENC JÓ­
ZSEF" keserííviz azonnali igénybevétele 

egy vaSy két ivópohárral — gyakran 
rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze 
meg orvosát !

Iskola könyvek újonnan vagy 
használtan, tanszerek előírásos füze­
tek kaphatók Antalfy könyvkeres­
kedésben.

— Amíg a főjegyző szabadságon volt, 
helyettese elsikkasztotta a hivatalos pén­
teket. Szabó Károly kisberoznai főjegyző 
a napokban fejezte be nyári szabadságát, 
'ávolléte idejére dr. Biskoroványi Ernőt 
fizta meg az ügyek ellátásával. A főjegy- 
r> a hivatalos iratok és pénzek átvizsgá­
lja során megdöbenve vette észre, hogv 
* község, illetve a jegyzöség pénzéből na- 
zvobh összeg hiányzik. Szabó Károly hí- 
’atali sikkasztás címén följelentést tett dr 
H.skoroványi ellen, aki időközben kül­
föld» szökött.

— A Pesti Tőnsde új számában Ereky 
károly. Kullmann László, dr. Tóth László 

mások írtak cikkeket. A Hitelbank
pozsonyi letelepüléséről. a bankok, ipar- 
'■'diaiatok új tranzakcióiról, a tőzsdei 

’ 'rétről mágnások új vállalkozásairól 
‘ az őszi vasárról érdekes cikkek, ri- 
),riltok. információk egészítik ki az új 
számot.

~~ milánói polgármester Budapesten, 
közelmúltban az olasz-magyar szetle- 

mi p&yuttműködés jegyében járt Buda­
pesten Gallerati Scotta. milánói polgár­
mester. Az illusztris vendég meglátogatta 
1 magvar főváros egyik legelőkelőbb 
lf{»nykÖ7épiskolájat, a Mátyás király 
i \P®anv,^ról elnevezett „Szilágyi Erzsé- 
e leánygimnáziumot, hogy ott meg 
/ Igassa az niasz nyelvoktatást, amelyet 
.r “ónis Pálné le’ánvgimnáziumi tanár, 
n ■ l* TTH,lörtónész ad elő. A magyar la 
n’i‘ok olasz nyelvismeretei annyira ki 
n'irJ"r . v°hak. hogy hazatérte után R 
'' «nói polgármester a milánói címerrel 
’'fs plakcttszerfi emlékérmet küldött el- 

i'merése jeléül az olasz nyelv érdemes 
ap'or tanárának és az intézet igazgató 

f i . vitéz Korompay Sándor tanügyi 
’ anacsosnnk, a jeles magvar pedagó­

gusnak.

DEBRECTENI UISffG -HA7DUFCHD 7

Kelgrád, auRiiszhi.s 29. (.Xrincl II) A 
szerbiai katonai főparancsnok Axiiuo- 
' ics fóniegbízolt kérésére Nedic.s tábor 
nokot bízta meg n szerb kormány meg 
alakításával. Ncdic« tábornok a megbi 
zatást elfogadta es a szerbiai főparancs­
noknak a következő kormány listát java 
soltn : Miniszterelnök Nrdic.s vezéreire 
,,es- I>r,i>gyminiszter Aximovics Mila«, 
középítési miniszter Kuzmanosies, köz­
lekedési és postaügyi miniszter Kosztirs, 
közmiinkaügyi miniszter Draskovics. tár 
ennélklill miniszter Janóéira MonesiJo.

*****aa**a****amaammw**a*wwwwwwwwww»
—- Som lay Júlia a Magyar Szinliázhoz 

szerződött. Vitéz Ránky Róbert, « Ma 
gyár Színház igazgatója mar csaknem 
teljesen befejezte törzstársulatának ősz 
szeállftását. a napokban szerződtetett le 
egy rendkívül lehetséges fiatal színész­
női, Somlay Júliát, aki az utóbbi évek 
ben a vidék több nagyvárosában tette 
nevét ismertté talentumom alakításaival 
és nem közönséges színészi rátermetisé 
géveE Debrecen, Arad. Temesvár és 
Nagyvárad közönsége előtt aratott szép 
sikereket Somlay Júlia és éppen ezek 
a sikerek vonták az új igazgató figyel 
met a fiatal színésznőre, aki a Magvar 
Színház egyik őszi újdonságaiban mu 
latkozik be a budapesti közönség előtt.

— G«rai tánciskolájában (Varga- 
utca 42.) szeptember elsején tánctan­
folyam kezdődik. Ma ösztánc.

— Kedvező volt az időjárás a mezőgaz­
daságra e hónapban. \ mezőgazdaság ál 
lapotáról és a vetések állásáról kiadott 
földmivelésügyi jelentést szerint augusz­
tus hó első három hetében az időjárás ál­
talában kedvező volt a mezőgazdasági 
munkálatok folytatására.

Hirdchnény a rendkívüli körgy ülés 
Föl. Az 1929. évi XXX. te. 23. t? ának 4. 
pontja alapján közhírré teszem hogv 
Debrecen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága szeptember hó 1 én. hétfőn 
délután 1 órakor a városháza közgyűlési 
termében rendkívüli közgyűlést larl. m* Iv 
nek tárgysorozata a városháza hirdető­
tábláján ki van függesztve. Polgármester.

SIMÁI MAGDA
g y őrs i ró I sk ohi ja ba n te m he r
1-én új tanfolyam kezdődik. 
P1AOUTUA 73. SZÁM. Állam­
vizsga. Vidékieknek vasúti ked­
vezmény. Telefon : 22 53. sz.

— Kötelezővé teszik az állati bullák fel­
dolgozását. Magyarországon eddig leg­
többször elásták az állati hullákat óf leg­
feljebb arra gondollak, hogy a megdöglött 
állat bőrét lenyúzzák. Évente 8—10 millió 
pengőre becsülik az elhullott állatok érté­
két. amely ilyenformán megsemmisül. A 
iöldmivelésügyi minisztérium moat azzal 
a gondolattal foglalkozik, hogy az eddig 
így veszendőbe menő értékeket megmen­
tik és az állati hullák feldolgozását ren­
delettel kötelezővé teszik.

— Megállapították a repceolaj árát. Az 
árellenorzes országos kormánybiztosa a 
repceolaj legmagasabb g\ári eladási arat 
165, illetve 160 pengőben állapította meg 
az előállító gyártelep A hordóban, vagy 
kannában való szállításnál a megállapított 
árakhoz, ha kölcsönhordókban szállítják 3, 
ha kölcsön kannákban 5, ha ingyenhordók­
ban 12. ha ingyen kannákban 38 pengőt 
pótlók számítható mázsánként. Az olajat a 
Futura hozza forgalomba, kezelési költ­
ség óimén a megállapított árakhoz má­
zsánként legfeljebb 2 pengőt számíthat.

— Felemelték « kassai cscretársulatok 
segélyét. Kassa törvényhal' sági h zotlsá 
gén-ak kisgyűlése legutóbbi ülésén 9000 
pengővel emelte ffl a városban játszó 
színtársulatok segélyét. Eddig 20.000 
pengőt kaptak évente r staggionek Vitéz 
Tolnay Andor, az egyik Kassán játszó 
staggionp direktora most ennek a segély­
nek felemelését kérte. A kisgyűlés úgy 
határozott, hogy havi 1000 pengős kész­
pénzsegélyt állapit meg nyolc, hónapon 
keresztül, ezenkívül 10.000 pengő érték 
ben fűtőanyagot és több mint 11000 P 
értékben villanyáramot ad a színháznak. 
Pohl Sándor polgármester közölte r bi 
zottsággal, hogy a kultuszminisztérium 
ban szerzett értesülései szerint látoga 
lotlság szempontjából a legrosszabb ál 
lomása Kassa n színtársulatoknak. Ezért 
szükség van segélyen kívül színpárloló 
egyesület létrehozására is. Egyébként a 
Színészkamara teljesítette r varos régi 
kívánságát és ellő] az évtől kezdve sű 
ríibben váltják egymást az operett cs 
prózai társulatok. 

pénzügyminiszter Nikié« dr.. igazságügy 
miniszter M ar janim le*. földmű v elc&ügv I 
es közélelmezéMÍgyl miniszter Radoszad 
jexies Milos dr.. gazdasági miniszter Ol 
san Mihajlo. közoktatásügyi miniszter 
Trivanac.s dr. szociálpolitikai és egészség­
ügy! miniszter Miljuskovles Jovan dr., « 
főparancsnok a javaslatot elfogadta és 
Nedics Milan tábornoknak pezvtek e*tr a 
parlament épületének nagy csarnokában 
ünnepélyesen átadta a kinevezési ok­
mányt, ugyanakkor bemutatták a főpa 
rancsnoknak a kormány tagjait. (MTI)

Rz osztálysorsjáték húzása
20.000 pengőt nyert : 84036 
10.000 pengőt nyert : 74384 
5000 pengőt nyertek : 36013 70640 
3000 pengői ' nyertek : 31339 37731

76446
2000 pengőt nyert : 85693
1000 pengőt nyertek: 181 1984 14321 

20917 32934 57660 60132 76242
800 pengőt nyertek : 6226 7819 17597 

19066 12700 14 117 4 4829 8808.S
600 pengőt nyertek : 7036 35489 54666

69669 71186
500 pengőt n v rrtek : 6305 6351 10331

1 1 759 1 2329 12792 13463 16665 1 7053
21824 38827 41172 4 4185 45757 53627
5K721 70956

300 pengőt nyerlek : 1343 1461 5309
: 782 7934 8194 9313 1 1 525 12472 13048
13268 14137 18711 18774 19601 20391
29111 23091 25635 28851 28988 32207
32581 33020 34571 36286 36400 40627
16679 4 7963 51452 52279 52627 53907
54506 .35 473 55701 00068 63955 64 429
65162 66769 66842 68358 69808 71111
73214 73779 76446 78272 80237 81782
82052 82438 86094 86732 87581 88727
91870

KŐTELEZŐ A KUTYÁK VESZET- 
SEG ELLENI BEOLTÁSA

Budapest, augusztus 29. (MT) A föld 
müvetésügyi miniszter rendeletét adott 
ki az ebek veszettség illeni kötelező ol­
tásáról. A rendek* értelmében az ország 
területen csak olyan ebet szabad tartani, 
amr.yet veszettség ellen beoltottak és a 
beoltasi időponttól számított egy év még 
nem telt el. Az ebeket bármelyik gya­
korlatra jogosított állatorvos beolthatja. 
Az oltási bizonyítvány egy évig érvényes. 
Az ebadó befizetésekor klarolgáltatandó 
cbadójegy az adó befizetésén felül azt is 
igazolja, hogy rz eh veszettség ellen be 
»an olt»a. tehát ar oltást bizonyít»ányt 
az ebadó befizetésekor fel kelt mutatni. 
Az cbadójegy szamát r veszettség elleni 
oltási bizonyítványra fel kell jegyezni. Az 
oltásból felmerült költségek, nevezetesen 
az oltóanyag önköltségi ára és az. oltási 
végző állatorvos dija az eb birtokosát 
terheli.

—■ Vitaminkutató intézet nyílik Berlin­
ben. Hitler vezér és kancellár rendeleté 
alapján r vitnminoknak tudományos kti 
tolása terén előállott kérdéseknek meg­
oldására. úgyszinlén r birodalmi kor­
mány tanácsadójául Berlinben egy biro­
dalmi vitaminkutató és vizsgáló inléze 
let létesítenek. Az új birodalmi intézet a 
I clügyminiszter és r birodalmi élelme 
zcsíigyi miniszlerhatáskörébe tartozik.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repülöhélyeget.

— Erdély viaamtérésének napjára fel­
függesztik rz, elsötétítést. A Magyar Tu 
dúsító jelenti : A honvédelmi miniszter 
Leiratot intézett több erdélyi vármegye 
vezetőjéhez és város polgármesteréhez, 
amelyben közli, hogy szeptember 5. 6 és 
7-én r visszatérés évfordulóján az első
t lítést éjjel 23 óráig felfüggeszti. \ fel­
függesztés vonatkozik az utcák. jármű 
vek es magánlakások világító »Ara. Légi 
riadó esetén természeteden a megfejelő 
rendszabály k érvényesek.

— U.1 gyorsíró, gépíró tanfo­
lyam kezdődik X'aményl Zoltán 
gyorsíró-, gépíróiskolában. — Ra:- 
thyány-utca 1. Vidékieknek vasút- 
kedvezmény. Államvizsga, állásba 
ajánlás.

— A magánvállalatok állal kiadott táv­
beszélő névsorért nem tállal fclelöNSégel 
r posta. A posta vezérigazgatóság fehív- 
ja r budapesti és környéki távbeszélő 
előfizetők figyelmét arra, hogv egyes 
magánvállalatok is adnak ki különböző 
címek alatt budapesti távbeszélő névsort. 
E magánvállalatok a postára nem hivat­
kozhatnak. működésükért. kiadványuk 
ért és r nekik fizetett díjukért a posta 
felelősséget nem vállal. Az ilyen megren 
delcsek felvétele céljából megjelenő egvé 
nrk nem a posta, hanem magánvállalko 
lás megbízottai.

ROMÁNIA ENYHÍTETTE 
A POSTAI FORGALOMBAN 

F E NN Á L LO KO R L ÁTOZ A SOK AT
Budapest, augusztus 29 A Postavezér- 

igazgatóság közli :
A román posta a postai forgalomban 

f« ónálló korlátozásokat enyhítette. Az 
új rendelkezés szerint ezentúl Romániá­
ba a következő bárki állal feladható kül 
drmenyek küldhetők : 1 Közönséges és 
ajánlott levelek és levelezőlapok, képes­
lapok és névjegyek, nyomtatván vök áru­
minták. üzleti papírok és kíscsomagok. 
2 éi teknyil vúnításnélkűli csomagok. 8 
postautalványok A küldeményeket a ro­
mán cenzúra ellenőrzi 4 hivatalos lev* 
lensre es a diplomáciai testületek leve 
lezóxérr r korlátozások nem vonat kai­
nak. A román posta a postai küldemé­
nyekért nem vállal kártérítési f'delnssc 
get. (MTI)

MEGALLAPITŐTTAK A SZÁRÍ­
TOTT TÉSZTA LEGMAGASABB 

ÁRÁT
Budnpe.st, augusztus 29. (MTI) Ar ar- 

ellenőrzéa országos kormánybiztosa újra 
mcgállapítolta u szárítóit tészták legma­
gasabb árát. A rendelet intezk dik a szá 
rílott tésztának bérmunkásat való elftal 
Ittasánál és csomagolásánál r feldolgozó 
üzem részéről felszámítható legmagasabb 
munkadíjról. A csomagolt arura meg­
állapított árukat catipán olyan azárttott 
tészták« rl szobád felhasználni, amelyek 
biirkelHtán. vagy csőm a gólosán a készítő 
üzem nese. vagy telephelye, a bene fog­
lalt szárított tészta niapanyaga es keve­
rési aránya, valamint a tojás mennyisége 
jól olvasható módon fel van tüntetve.

METEOR MOZGÓ MŰSORA:

Szombaton 5. 7. 9 orakor 
vasárnap 3, 5. 7, 9 órakor ; 

„STAN PAN HAMVAZOSZERDAJA 
és ,.Ckco és a Lady”.

- - Ókori mozaikot találtuk Köln mel­
lett. A kölni dóm közelében értékes ró­
mai mozaik leletre bukkantak, amely a 
krisztus születése körüli időből szárma­
zik. A kiásott épiilctmaradványok való 
s/Jnüleg a római hcivtartó akkori palo 
tájának maradványai. Az értékes mozaik 
az egykori palota ebédlőjében került 
felszínre és a legszebb római mozaik, 
nmeivel eddig az Alpoktól északra la 
láttak.

— Orszagzaszlót állítanak fel Linnnn- 
rzy Nándor maroshévizi sírboltja előtt 
Az erdélvi férfiak egyesülete. « Hargita- 
váralja jelképes székely község képvise­
lőtestülete s acsíki öregdiákok egyesülete 
elhatározta, hogy Urmánczy Nándor em 
ükének megőrzésére a maroshévín sír­
bolt elölt nrszágzászlót állít fel A díszes 
orszázászlót augusztus 31-én déli 12 
órakor a Szabadságiéren az Országzász­
lónál fogják beiktatni

Leltározták a csúcsai Ady-kastclv 
műkincseit. A csúcsai kastélyban, amely­
nek ura a világháború alatt a nagv ma­
gvar költő, Ady Endre volt, nagy értékek 
balmo/ódtak fel. amelyek mind irodalom 
mind művészettörténeti szempontból fel 
becsülhetetlen kincset jelentenek. Az 
Ady kastély a világháború után Goga 
Octavian egvkori román miniszterelnök 
tulajdonába került és halála után a ro 
mán miniszterelnök végrendeletét az 
örökösök perrel támadták meg A felsza 
badtilás után a Goga-örökösök elhagyták 
Fszakerdélvt és miután a kastély gaz­
dátlanul áll. a kolozsvári törvényszék 
most úgy intézkedett, hogv függetlenül a 
peres eljárástól, a kastélyt leltározta! ja. 
Négy müérlőf kérlek fel « leltározás »d- 
végzésére

— önmagát gyújtotta fel egy grin! 
kisfiú. Miskolcról jelentik : Súlyos Sze­
rencsei len ség történt csütörtökön a dél­
előtti órákban Szín községben, lóna Ré- 
la színi gazdálkodó 5 éves kisfia, mikor 
szülei rövid időre magára hagyták, gyu­
fát kerített és azzal kezdett játszani Sor­
ra gyújtogatta a gvufaszálakat. miköz­
ben r láng belekapott a ruhájába. Pilla­
natok alatt harapódzott el « tűz r kisfiú 
ruháján, úgyhogy mire a szülők a jajga­
tó kisfiú segítségére siettek. már vall 
sággal lángok közölt állott. \ szülők 

I rögtön vízzel leöntöttek a kisfiút, élőitől 
Iák a ruháját. A szerencsétlen gyermeket 
cúlvos égési sebekkel azonnal beszállí­
tották a kórházba, ahol azonban rövid­
dé1 beszállítása után kiszenvedetf. X 
csendőrség megindította a nyomozást

I
 annak megállapítása érdekében, hogv k't 

terhel a felelősség a szerencsétlen kisfiú 
haláláért.
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MOZI
s ILKÁK fA Vígszínház exadeytto ne 

met fllmszenzacioja.) A nemet filmgyár 
tas háborús filmsorozatának mondhat 
»uk leghatalmasabb és legmegrázóbb ha 
lasu alkotása ez a repülő film, mely va 
razslflos képekben tarja elénk a mai 
idők legkorszerűbb fegyvernemének leg 
időszerűbb csodáját a zuhanobombázók 
hősi harcát ötletes szüzsé keretében 
a nemet repülök harctéri, élményekben 
gazdag élete elevenedik meg előttünk 
híven tükrözve vissza a való életet, méh 
gyönyörű, de kegyetlen Előttünk válik 
azonban dicső valósággá. hog\ a nemei 
k .'ona hősi lelkében a halál hősi önfel­
áldozássá nemesül Dicső lettekben gaz 
dag harci cselekmények összefoglalása 
ez a film mely a belefűzött valódi há 
borús fehételekkel csodálatos élményt 
évűit a nézőközönségnek A Stukák tör 
fenéimét írnak és teljesítményeik az 
e: > sr világ bámuló csodálatában válnak 
követésre méltó példákká A film meg 
tekintése után csak megerősödik ben 
niink a fenntartásnélküli hit a nemet 
győzelemben.

SPORT
LABDARIGAS

Oroszt igazolták a DVM -hez. Orosz 
igazolása mar megérkezel! a DVSC-hez 
es vasárnapi játéka csak altot függ, hogv 
milyen formatan van. Oroszt nem kell 
bemutatni a «iebreceni közönségnek, hi­
szen a kiváló játékos hosszú időn keresz­
tül játszol! a Bocskai csalar. illetve fe­
dezett sorában. A Bocskai feloszlása illán 
Nagymánvokra kerüli és napjainkig olt

csak napok kérdése es nem lehelellen, 
hogy valamelyik hátvéd játékára vasár 
nap a Ganz ellen már sor kerül. Termé­
szetesen ez attól is függ, hogy a kél já 
tékoj milyen formában van. Abban az 
e*elben. ha az új szerzemények játékára 
v f árnap még nem kerülne sor. akkor 

órai kezdettel « következő 
játszik : Keskeny — Cső- 
Elek, Gere, Orosz Szi- 

Sidlik. Tisza, 
órai kezdettel a 

amalőrbajnoki 
Szabó Kálmán

FC vasárnap reggel fél 8 órai
DTE nagyerdei sporttelepén 

» Trie csapatával játszik barátságos 
mérkőzést.

A debreceni amatőrök közül a DMTE 
vasárnap Berettyóújfaluban játszik baj 
neki mérkőzést, mig a Húsos Hajdóbö- 
szőrmensbe látogat el A DE\( NSE 
mérkőzést csak későbbi időpontban 
játsszák le

összeállításban

Iá rd. Be rec z. 
Előtte fél 3 
plsőosztályú 
játsszák ifj

A Krayer 
kezdette! a

K rislóf.
DVSC DTE

vezetésévei

Közgazdaság
Bl DAPESTt TERMÉNYTŐZSDE

Néhány kisebb tétel bíborhere, svéd 
h» re. kendermag, mustár és szöszösbük 
kóny volt a gabonatőzsde magpiacának 
mai forgalma.

Búza : 78 kg-os 30.—.
Kétszeres : 28.—.
Árpa : xörárpa kiváló 27. elsőrendű 26. 

sörárpa 25. ipari 68 kg-os 24. takarmány 
65—66 kg-os 22. középminőségű 2’

Zab (41 kg-os) 26 50.

Mags ak hüvelyem efemens rk K 
lés. fehér 31—32. vörös 31—32. egyéb 31 

vad- 
Len­
kék

-32

mag 
m a k

Repce káposztarepce 13.—. 
38.—. 
60 

150

Bútorozott sz.oba 
kiadó szonnalra higs^ 
utca 36. Ny 4391

Piaci árak

Nipraforg” ■ 35
Tök míg • 45 Mák 
Kendermag 80 —.

Különbé járatú 
csinosan bútorozott kis 
szoba kiadó Komló.sv-út 
15 sz K16

Országos vásárok
Augusztus 30. szombat; Budapest ki 

rakovasa . Csanádpalota. Háromfa. 1st 
sándi, Mezókomarom. Nyírlugo«-. Szék 
szárd (havi*. Szentbalázs, Torna.

Augusztus 31, tasaruap: Csépa, Fulop 
szállás állal\ásar\ Kisújszállás .dials., 
sár’, Poroszló Tápiógy öngs <*

Szeptember I. hétfő : Alsóag Balaton 
lelle. Balassagyarmat lallalvásár, Cell- 
domölk, Bonyhád, Csurgó, Decs. Dédc 
Dunaszekcső, Fülöpszállás (kirakós ásár 
Hatvan al'atvásár . Hercegszántó, Irsa. 
Jászapáti. Jolsva. Kapuvár, Kémes. Kis 
újszállás 'kirakóvásán. Kisv.írda. Körös 
larcsa. Kőszeg. Köveskúl. Leva lállafvá 
sár>. Munkács iáilatvásárA Njyíregvháza.

Poroszló, Sopron
(lóv ásár i 
újhely. Tompa, Tüskevár. Villány, Zala 
szenlgrót

Szeptember 2. kedd : Balassagyarmat 
(havi 
Hő- 

bony

Lakás* és sióba 
kereslet

Keresek
cgs szoba, konyhás, spei« 
zo< lakás!, esetleg elő­
szobád ..Pontos fizető" 
jeligére a kiadóba kr

Telje* ellátás
Középiskolád 

leányok elsőrangú ellá 
last felügyelettel nvpr 
hétnek úri családnál. 
Rákóczi 59. I 438

állatvásár', 
gyész (ha* tanítok 

dókat.
vállalok.

Társ
Hercegszántó.

1 kirakós á-

Miskolc di 
(állat vásári, 
aljaújhelv 
balhéi v

Miskolc
•ügyel. Budabánsa. Sátoraljaújhely 
os ásár . Szombathely. Tiszakarád. 

Szeptember 4, csütörtök ; Alsópály. 
•uroda, Dunaszekcső, Encs. Gyula (ser-

tés marha és juhvásári, Ibrány, Kalló 
kirakóvásár'. Kiskomárom (havi áilalvá- 

r). Ónod. 
Szentlőrinc.Putnok (havi ál

I )<zafürfd (havi
Szeptember 5. péntek : Búj havi sertés 

felhajtással*. Eger (hasi állatvásár), — 
G vula. Veszprém.

Szeptember 5. szombat : Apai falva.

Kutas. Szeged.
Szeptember 7.

(állatvásár), Győr 
ke ■a Hal vásár

Szeptember 8. hétfő ; Cegléd. Diósjcnő 
Dunapenlelr. Felsőireg. Fegyvernek (ki 

Győr. Hosszúhetény. Kőszeg, 
Laiosmizse. Máriagyüd. bú-

Munkács l á 11 a t v á s á r '•. 
N’agvsuránv lállatvásárE Pé 
Szene. Szikszó (állatvásár . 

'álla Is ásár1. Tiszává rk on y 
kuvásár . Tompa, Zsámbok,

vasármep ; Fegyvernek 
• lóvásár'. Magyarmecs

Oktatás
Zongorázni 

kezdőket, hala
Gyakorlókat el-

Lehel-utca 45.
I 456

Társ
nags forgalmú .szén és 
tűzifatelephcz tökével, 
vagy löké nélkül. ipar­
engedéllyel előnyben.
Teljes című ajánlat lesz

nő í:
leli c t

1 165

Ajánlat

FÉRFI 
letöltő- és öltönyszu 
»etek, minden hozz, 
valók, férfi dhatsporl 
>*s galléros ingek öles- 

árban

Kismarja, 
esti ki rakó vásári. 
Nagyatád.

Zsigánd.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Vlfiildi Sajtóvállalat Kf*

Felelős kiadó :
Balogh István

WOWWWMMMWWWW

APRÓHIRDETÉSEK
Háztartási 

alkalmazott
Állást kereső 

férfiak

Szept. 1 én elfoglalható. 
I rlckezni lehet levőiben 
Sárosi Margit tulajdo-
nosnnl.

Mr és gázvezetékét 
ú jítja .Molnár János Csa­
pó 19. Ajánlat díjtalanul.

I 102

Nalgolarjáni 
„Perpetuum“ 
iroda fűtésre 
eladok. Érdeklődni 
zcli Szóv-Hkczet, Hunya­
di.utca 5. jt. 55L

kúI\ hal; 
kitűnőek, 

Kör-

ócskavasat, 
fémet, mindenféle 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
l’émgyüjtő Körzeti Iro- 
cfa, Pacsirta u. 17. Tele- 

: 96-94 777

vas-

Keresek
jó bizonyítvánnyal szep­
tember elsejére mindenes 
h á z I a r Iá s i alkalmazottal. 
Jelentkezés dclutiun 3— 
1 óra közölt. Debrecen. 
Arad utca 7. szám. 1457

(ókeresztény műszaki 
utazó

több éves gyakorlattal és 
nagy vevőkörrel azonnali 
elhelyezkedési keres. -- 
Cím a kiadóban. 1 169

I 468

Óvóhely,
Eladó ház. Bútorozott 
szoba. Kiadó jakás 1, 2, 
3, 1 szobás, Iroda, Pénz 
tár slb. feliratú táblák 
darabon ként 20 fillérért 
kaphatok kiadóhivata­
lunkban. Piac-u. 56 Ny.

Bútotoiotl szoba Malomnak

Kéttagú
rsalad keres .szeptember 
1 re főzni tudó minde­
nest villalakásba. Csak 
hosszú bizonyítvánnyal 
jelentkezzen. Cím . Ma 
goss György-tér 21. sz.

1419

Betöltendő állás 
férfiaknak

Kifutót
15 16 éveset kenyérki 
hordásra felveszek
Klór, Gázgyár u. 4. 1166

Kiadó 
külőnbejáralú bútoro­
zott, kitűnő kisebb szó 
ba úri tanuló lánynak is 
alkalmas. Pélerfia 18.
emelet. 1462

sülő 
kiválóan 

budapesti

vagy nags óbb 
Üzemnek 
alkalmas, 
főúti on aj mellett

.Megbízható
ügyes szakácsnőt keres a 
mára marosszigeti refor­
mátus gimnázium inter 
nátusa jó bizonyítvá­
nyokkal szeptember 1 -re. 
Cím : Líceum-ül 18 1454

Kiadó lakó« 3-4-f 
szobás

Kiadó
utcai bútorozolt szoba I 
vagy 2 személv részére. 
Ti’t u. 77. 1. cm. 4. 1132

Endrc-utca 12. sz. 
alatti új lakóház és 
lek kiadó állami s 
városi tisztviselőnek

utcai 
szolid 
6 • 9

Kiadó
bútorozott szoba
úrnak. Ugyanolt

leszerelt gyárépület
3000 ncgy.szögül le 
rUldtel, Debrecen va­
ros belterületén igen 
előnyös feltételekkel

eladó.

ad«» II un vádi ti 6. Ér 
drklödni Deák Ferenc u 
5 alatt. 1452

Értekezni lehet a lí 
szántóit Körzeti Me­
zőgazdasági Iliiéi 
szövetkezetnél. Deb­
recen, Hunyndl-u. 5. 

alatt.

Baromfipiac :

Liba, sovány drb.
6.00—8 00

Liba kövér kg 3 00—3.20 
Kacsa, sováns drb

3.00—3.80
Kacsa, kövér kg.

2.80 -3.00
Tyuk par ja 6 20 -8 00
Jérce párja 1.30—5 80
Csirke, sütnivaló. párja

3 00 3.70
Csirke, rántanivaló párja 

180 2.60
Tojás drb 0 12- 0, |3 

Gyümölcspiac •

Közönséges alma kg.
0.80—1.30

Körte kg I 00—1 80
Szilva kg 0.36—0.80
Szőlő, csemege kg

1.00 1,0
Őszibarack kg 180 2 10 
Dinnve, görög kg.

0.32 0 40 
Dinnvp. sárga kg.

0 28 0.36

Zunia ncozoll 
tűzhelyek szakszerű jav! 
tása. Kiégett kályhák sa- 
mottozása. Tűzhelyek cs 
kályhák raktáron. Leven­
esik. Csapó 87 1333

Kereslet
Hazat 

egykét szobás lakással, 
város bármely részén 
megvételre kerrsek. 
Xjánlalot készpénz vétel 
jeligére kiadóba kérek 

1336

Autó-motor 
kerékpár

Eladó
egy egész jó állapotban • 
lévő, belga gyártmányú | 
motorkerékpár, egy telje- , 
seri új öltönyruha. — I 
Ugyanott konyhaberende­
zések, női Íróasztal.
Hasznait bútorok vétele 
és eladása. Adok, veszek, 
cserélek. Csapó-u 49.

1331

hosszú zongora eladó. 
Boldogfalva-u. 19. Érte­
kezni lehel 12 tői 4 ig.

1379

Zongorák 
eladása, javítása, hango­
lása. vétel, csere, bérlet, 
szakbírálat. — Tanczer 
György ha ngszci készítő 
mester. Ballbvány-u. 1 

7 49

Bútor
Bútor

saját készílmenyü mo­
dern sötét dió hálószoba 
jutányos áron elad”. Kí­
gyó-utca 32. sz. asztalos­
műhely. Ny. 1388

.Minek a fénye« kirakat, 
amikor olcsóbban sásá- 
rolhat mindenféle lak 
berendezési tárgyal ud- 
i ári bútorüzletemben, 
Piac-u. .71.

Modern
haló, konyha berendezés, 
hármas kombinált szek­
rény, rckamié. fotelek, 
szabó varrógép, radio, 
antik komót eladó, Kos­
suth 51. 38,5

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté* 
ben. Jó minőség, előnyös 
árak. Hunyadi u. 2 sz. 
alatt. 1218

Zöldsegpijjr 
'"eresliegyma kg 
.. ,. " :s-n
Fokhagvma kg nso— | 
Tök drb. OOS-flao 
Burgonya, rójsa kg. 
n 0.14—0 ]j
Burgonya. veg,es

0.10— 4).|2 
I ojeskaposíta drb
, „ . °08—0.20
Kelkáposzta drb

0 04—o 12 
Savanyúkáposzla kg.

0.36—0 4o 
Karfiol drb O.lá—op) 
Karalábé drb 0.02—0 08 
Petrezselyem csomója

OO8—0.12 
Sárgarépa cs 0.08—4)12 
Bab. zöld ke 0.24—4)30 
L'gorka 100 drb

0.80—1.50 
Spenót cs 0,04—0 OS
Retek cs 0.10—014
(lomha cs. OOR- .p |(
Paradicsom kg 0.16—02Ó 
Paprika drb 0 01—oöj 
Zöldtengeri csöve

0 03—0.06

Birtokbérlet

Kisniacjüon 
haszonbérbe adó 15 ka! 
hold. Értekezhetni dél 
chili 10 12-ig Ferenc 
József ül 70. ügyvédi iro­
da. 1459

Eladó föld

Nagy cserén
36 hold lanyásföld hosz 
szabi» időre bérbeadó 
Honvéd-utca 16 1455

Eladó házhely

Olcsó házhelyek 
a Poroszlay-úton. Érdek­
lődök forduljanak a Deb­
receni Mukogy árhoz. —’ 
1 urdö-u. 2 sz. 1210

Eladó nái

LLAÜO
Budai Ez&aiás-utca bl- 
szánni kétszobás, előszo­
ba«, kényelmei esaladl 
ház. 744

Eladó
Jókai-ulca 29. számú 3 
egyszoba. konyhás es 
egy udvarra nyíló szo­
ba spciz ház, hátsó rész 
alápincézve. Ny

Homokkert,
Ovoda-utca 13. számú 
ház, kél szoba, konyha, 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, 700 kvadrát jól- 
lermő szőlővel, fel szere 
léssel. 831 négyszögöl 
földdel eladó. Értekezni 
ugyanoll. 1225

Eladó ingóság

Eludó 
nagy ketszárnyú uhu 
kapu, Miklós ii 16.

1446

Fény képezőgép
6x9. lem. 4.5 F. 5. Kazet­
ta táska eladó P 32. - 
Rolhermere 39. Szabó

1461

Eladó
cg\ teljesen új 36 és lp- 
les fél fekete anlilnp 
. Dixi“ cipő, mix el
il lelőnek szűk Érdek­
lődni a k iadóhix alalba'1

1467

Nyomatott a Magy«r 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Bt. műinté- 
létének körtől gógépí"

Igazgató:
Somogyi (i ó b • »


